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Az aranyparitás
Az uj lakásrendelet megjele­

nését várja most Magvarors/á- 
e.on mindenki, lakó és háziúr, az 
ni lakásrendelet hivatalos sz-'i- 
' egét, amelynek lóit vcges ren­
delkezéseit félhivatalos főműi — 
ban már közzétették. Annyit 
megtudtunk a félhivatalos köz­
lésből. hogy május elsején 
aranynaritasos alapon kell fizet­
ni a lakbért, estik azt nénit Ild­
ink bizonyosan, hogy a rende­
let^ hányezer papirkolronával 
számítja majd az artuivkoronát. 
A félhivatalos közlés sejteni en­
gedte. hogy 16,000 papirkorona 
felel majd meg a liázbéríizetés- 
nél egy aranykoronának, de a 
kormány vasárnapi reggeli lapja 
amelyet pedig szintén felhív a- 
talos orgánumnak lehet tekin- 
euiink, arra emlékeztet, hogy ti 
rendes forgalomban aligha­
nem üzleti forgalmat akart írni 
ti vasárnap reggeli kormány­
ai tó — 18,000 papirkoronát te­
kintenek egy aranvkoronával 
egyenlőnek. Tehát a iO.OOO-sze- 
res szorzószáinuál is rosszabb­
ra vagy jobbra kell elkészül­
nünk aszerint, hogy bérlők vá­
gyni! k-c vagy háziurak.

A szorzószám megállapítása 
nagyon fontos intézkedése lesz 
az uj lakásrendeletnek, amely­
nek lényege tulajdonkénen az 
az elhatározás, hogy a kormány 
az aranyparitás irányába lendí­
tette a lakás- és üzletbéreket. 
Semmi kifogásunk sem lehet az 
ellem ha a kormány a gazdasági 
Iekonstrukció alapjait az arany­
paritás elvének érvényesítésével 
rakja le, de talán szabad 
megkockáztatnunk azt a kérel­
met. hogy az aranyparitás el­
vének szerezzen érvényt olyan 
helyeken is, amelyek mindeddig 
kívül estek gondoskodása körén 
1 nme a kérelemre a kormány 
tíjsagja bátorít föl bennünket, 
amelynek vasárnap reggeli szá­
ma a következőkoen ad hangot 
a közfelfogásnak:

...................és általános az a
ni’zct, hogy ha a hallók árának 
leszámításában és megfizetésé­
in az aranyerték érvényesül, 
lehetetlen, hogy ugyanez a szá­
mítás megfelelő százalékkal ne 
érvényesüljön más hclvekcn is, 
nevezetesen olt, ahol ennek az 
aronyparitásos és minden kö­
vetkező negyedben még paritá­
sosabbá való házbérnek megke­
reséséről vau sző."

kzékkel a szavakkal nem cgv 
destruktiv célokat szolgáló szél- 
s«íbali újság szólaltatja illeg a 
közvéleményt, hanem a kor­
mány lapja, amely a fővárosban 
tudvalevőén egyedül élvezi a 
megjelenés jogát. Ha nekünk, 
akik öt esztendő óta — amióta

a kurzus a gazdasági regenerá­
ció szükségét hirdette uton-ut- 
félen, tie uton-utféleii mindent a 
gazdasági regeneráció ellenére 
cselekedett hangoztattuk,
hogy csak a kereseti lehetőségek 
megteremtése és biztosítása ré­
vén juthatunk el a gazdasági 
regenerációhoz, ha nekünk nem 
hitt a kormány, talán hisz végre 
annak az újságnak, amelynek

ö adott életet és amelyben ö 
tartja az életet. A kormány lap­
ui májusi ajándék-nak nevezi a 
fölemelt, az aranyparitás ará­
nyába lendített lakbért. Mi nem 
nevezzük ajándéknak, mi azt 
mondjuk: meg kell adui a ház- 
tulajdonosnak. ami iár neki, 
de lehetővé kell tenni a házbér 
megfizetőjének is, hogy megke- 
kcrcsse azt, ami neki iár.

A gazdatársadalom részvétele 
a Nemzeti Bank részvényeinek jegyzésében
A iiKiKvur aurái ins szervezetek ve­

zetősége felhívást intézett a uaztla- 
twrsiululuinluiz. Iwyv minél intenzivebb 
mértékben ve a ven részt n Magyar 
X'enneti Hűnk alant ölűiének jegyzé­
siben.

A felhívás kifejti. hogy nemcsak 
kedvező tőkebefektetésről van szó, 
hanem arról is. hogy a jegybankkal 
szemben annál hathatósabban tudja 
majd a gazda társadban képviselni jo­
gos kívánságait, minél nagyobb arány­
ban vesz részt a részvényjegyzés­
ben. A Jegybank közgyűlésén egy 
szavazatot huszonöt darab egész 
részvény jegyzése biztosit.

A mezőgazdasági érdekképvisele­
tek az illetékes tényezőkkel folyta­
tót1; tárgyalások a'apján a következő 
módon biztosítja a valutával nem 
rendelkező, vagy nemes valutát ma­
guknak a jegyzés idejéig egyébként 
szerezni nem udó gazdák részére a 
részvényjegyzést. A ..Kéve“ Mező­
gazdasági. Iparfejlesztési és Hitelin­
tézet rí.. Hangya Termelő, Értéke­
sítő és l'ogy asz'ási Szövetkezet. a 
Magyar Gazdaszövetség szövetke­
zeti központja. Magvar Mezőgazdák 
Szövetkezete. „Puliira“ a Magvar 
Szövetkezeti' Központok Áruforgalmi 
R.-T.

Az ilyen gazda a következő inté­
zeteknél u. m.: Magvar l'ö'dhitelinté- 
zet. Magyar pöldhitelintéxe ek Or­
szágos Szövetsége (Altrui-ta Banki, 
Kisbirtokosok Országos Pöldhiteun'c- 
zete. az 1898. évi XXIII. t.-e. alapján 
alakult Országos Központi Hitelszö 
vetkező', „A véna“ Mezőgazdasági 
Termény- és Állatértékesitő r.-t. 
közvetítésével az áttala iegvezni ki­
vált; ieg.vbankrészvénvek névértéké­
nek május tiő 7-ig befizetendő 50 % - a, 
tehát az. állt via jegyzett részvénytő­
kének első (fele) részlete erejéig 
aranykoronában híve It vehet igénybe

A hitel öt hónapon belül fizetendő 
vissza és havi cgv sztázalckös kama­
tot. a hitelezés egész tartamára eg.v 
íé's/áznlékos imáiékor és félszázalé­
kos vál'tóhélvég illetéket tartozik fi­
zetni. Aliiig a hitelt le nem törlesz­
tik, a rész vént «/. ni Jegybank birto­
kában marad. A törlesztést a gazda 
terményfeleslegének külföldre va o 
eladása utiáii is törlesztilicti. A kivi­
tek a hitelt közvetí ti intézet bonyo­
lítja le. A Jegybank részvénye név­
ért ékének második ötven százaléka 
a bank alakuló közgyűlésétől számí­
tott két hónapon belül kell lefizetnie, 
ugyancsak aranyban, vagy nemes 
valutában.

Ui örvéuviftvaslatok
A szanálási törvénvia vasiatokkal 

kapcsolatban lázas munka folvik a 
különböző mi n i sz t é rittmok btj. Most 
dolgozzák ki ugyanis a iavaslatokkal 
kaipcsolatban teendő intézkedések 
részleteit. P tekintetben különösen a 
pénzügymiiiiszérium és a nemoléjl 
minisztérium van Elfoglalva, czenki
v||| az Igazságflgvmfnfsztértumban
inát hetek óta folvnak. a büuivtőtör-

vénykönvv reformiáról szóló tör­
vényjavaslat előkészítő munkálatai, 
amelyek már előrehaladott stádium­
ba jutottak: a büntetőimvella-terve- 
zet rövidesen szakértekezlet elé ke­
rül. A ka'uszmmisztériumban szintén 
befejezéshez közelednek az iskotán- 
kiviili népoktatásról szóló törvényja­
vaslat előkészítő muká'atai és ez a 
i; vasi at is rövidesen szakétiekezlel 
elé kerül.

A magyar román 
egyezmény

Uuduncsl. április 28, A Magyaror­
szág és Románia között az elmúlt év 
november 19-én megkezdett és köz­

vetlenül husvét előtt lezárt tárgyalá­
sok credményeképen az április 16-iki 
záróülés alkalmával II - egyezmény] 
irt alá a magyar kormány részéről 
Wodianer Rudolf rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter és a ro­
mán kormány i észéről PiJudor Mik­
lós a román külügyminisztérium ve- 
zértitkára. Az egyezménvek a kö-

1 Kiadatás. 2. Polgári jogsegély. 2. 
Bírósági iratok, telekikön v vek és 
anv'alj^invxek kicserélése. -1. Pöldadó- 
kataszterek kölcsönös kicserélése. 5. 
A Gosdu-alapitványt érdeklő egye- 
kérdések, 6. Termesze beni visszaté­
rítések. 7. Letétek felszabadítása és 
a régi osztrák vagy magvar koronák­
ban létesült tartozások és követelé­
sek. 8. A biztosító társaságok. 9. Az 
ni határ által kettészelt vármegyék, 
városok és községek vagyonának 
megosztása.. ID A határ által ketté­
szeli vízügyek, valamim az árviz- 
memesitő társaságok működésének 
rendezése. II. Kereskcde'mi megálla­
podás. 12. Jegyzőkönyv a magyar ál­
lampénztár által kezelt vagyonok 
összeírásáról.

Az. egyezmények; megkötésének 
eredménye lehetőleg mielőbb mutat­
kozik egyrészt abban. hoev a kölcsö­
nös forgalomban eddig fenéik) nehéz­
ségek megszűnnek, másrészt pedig, 
hogy » két ország közötti gazdasági 
kapcsolat mind élléirkebbé és szoro- 

I sahbá válik és meglesz az alapja a 
békés szomszédi viszonynak.

Hohler angol követet Mexikóba nevezték ki
London, április 28. (Reuter.) 

Az angol kormány Hohler bu­
dapesti angol követet külön 
misszióval Mexikóba nevezte ki 
hogy tanulmányozza és tegyen

jelentést az ottani általános po­
litikai helyzetről. Az angol ki­
rály egyúttal Hokiért a Szen'- 
mihály- és Gvörgv-lovagrend 
középkeresztjével tüntette ki.

Az angol munkáspárt
A Labour Party és a magyar 

rácia kapcsolatot tart fenn
Air. Cramp, az angol alsóház 

tagja, aki Mae Donald minisz­
terelnökké történt kinevezésével 
a Labour Far tv elnöke lett, — 
mim megírtuk — részt vett a ma­
gyarországi szociáldemokrata- 
párt húsvéti kongresszusán és 
budapesti tartózkodása alatt fel­
kereste dr. Nagy Vince nemzet­
gyűlési képviselőt, akinél né­
hány óra hosszat időzött.

A látogatás során elsősorban 
Mr. Cramp kért információt 
Nagy Vincétől általánosságban 
a magyarországi politikai hely­
seiről, különösen pedig — mint­
hogy a kölcsönjavaslalok par­
lamenti tárgyalása ekkor már 
befejezést nyert — e javaslatok 
törvényerőre emelkedése foly­
tán a gazdasági helyzetben vár 
ható változásokról. Lilénkén ér­
deklődött továbbá a parlamenti 
polgári ellenzéknek és az ország 
polgári ellenzéki közvéleményé­
nek eröbeU helyzetéről és más 
pártokhoz való viszonyáról.

A beszélgetés második részé­
ben Nagy Vince kért az illusztris 
vendégtől tájékoztatást a mai 
umid kormány külpolitikáidról.

elnöke Nagy Vincénél
kérdés — Az angol demok- 
a magyar demokráciával

elsősorban arról, hogy a béké­
re vizit- követelését, amely ellen­
zéken létében az angol munkás­
pártnak programpontja volt, 
kormányra jutva hogyan és mi­
kor gondolják valóra váltani.

Mr. Cramp kijelentette, hogy 
nemcsak nem adták föl kor- 
mányrajutva ezt a sarkalatos 
programpontjukat, hanem azt a 
mindenkori európai helyzet lehe­
tőségéhez képest a kérdések elő­
terébe tolni igyekeznek. Meg 
vallotta, hogy közvetlenül a 
trianoni béke és általában a ma­
gyar kérdés kissé távol esik az 
angol politika közvetlen érdek 
lödesi körétől, útig a német kér­
dés — amíg a megfelelő nyug­
vópontra nem int -— állandóan 
homlokterében fog állapi az an­
gol külpolitikának. De énen ez­
zel együtt, mint az általuk igaz­
ságtalannak tartott összes béke­
szerződés egyike, a magyar 
kérdés méltányos megoldása is 
gondoskodásuk tdgvát fogja ke 
pezni. Természetesen — folytat 
ta Cramp — első dolga az an­
gol munkáspártnak, — amely 
jelenleg kisebbségi kormányzást 
folytat, — hogy a maga belpo-
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lililcui helyzetét men szilárdítsa, 
amire már a mai helyzetűikben 
s minden reménviik megvan, 
mini inkább bíznak ennek si- 

.erében akkor, ha egy okos és 
mérsékelt kormányzati időszak

■ I! uiabh általános választáson 
meg fogiák növelni számbeli 
arányukat.

Mr. (Irama azzal vált el Nagy 
Vincétől. akinek utján az or­
szágos Kosstith-Oártnak szives 
iulvö/letét küldte. — liogv az 
<ttinói demokrácia állandó kap­
csolatot akar lentartani a tna- 
nyár demokráciának nemcsak 
szociáldemokrata de polgári 
luir.cosmvő) is.

A Tisza István tudományos 
társaság közgyűlése

V iJebrecmií Tisza István tudumá- 
nyos társaság vasárnap tartotta évi 
rendes közgyűlését a Ucbreczeni re­
formátus kollégium dísztermében.

Pok'dy Ióz<ct egv c enti tanár né 
Ivett szántó eb"oki incgnvitóiábaii ki­
emelte az Alt öld km at ás különös jelen­
tőségét. melynek során a Hortobágy 
is u Nyírség tudományas telntriisu 
képezi a tudományos társaság első 
feladatát. Kiemelte, hogy a mtlhigi 
gazdasági akadémiának mezőgazda- 
sági fakultásként az egvi lembe töm- 
nendő bekapcsolása a mezögaazda- 
xági tudomány fejlesztése szempont­
jából milyen nagy iclentös-éggel bír­
nak.

Tóth Latos egyetemi tanár főtitkári 
jelentésében vázolta a műit év lör'é- 
netét s eretek során beszámo't a tár­
saság ál al kiadott és forgalomba lio- 
zott müvek, továbbá a társaság lag­
ainak tudományos előadásairól.

Végűi adminisztratív ágyeke in- 
té-zett el a közgyűlés, me Ívnek során 
a következő

nálvatételek kitűzése
vétetett tervbe: A Tisza folyó mo­
nográfiája. az, A'iöid, vagy annak
■ ;.v kisebb lóidraizi egységének lör-
• ne mi iöldraiza a mohácsi vészig, a 

Nyírség burgonya iertrielésének fei- 
. üde se és szerepe hazánk gazdasági 
éleiében. A haiduk (származásuk és 
eiclcpedéstik). A Nyírség települcs- 

föídrajza. A hortobágyi állattenyész­
tés múl ja. jelene és javításának le­
hetőségei. A Tiszántúl talajviszonyai­
nak 1 ■-mertetése, tekintettel a műtrá­
gyázás utján való terméstokozás 
í'etoscgcre. A tiszai halászat múltja 
és jelene. A magyar búza. malomipar 
és lisztkiviteiünk. Az adapiton szere­
pe a szikesek keletkezésénél és ia- 
vitásándl.

A közgyűlés iránt a város társa­
dalma részéről igen meleg érdeklődés 
nyilvánul meg. ami arra mulat, hogy 
a város társadalma megértéssel és 
szeretettel van a tudományos társa­
ié., működése iránt és mél án, mert 
különösen az alföldkuíatás eredmé­
nyei igen közelről érdeklik Dcbre- 
e/ent és környékét, nem csupán tu­
dományos. hanem s zzdasági. anyagi

• ieiilöségiiknél fogva is. Remélhető 
s. hogy Dcbreezcn és a TiszúiTul to­

vábbra is anyagilag is iá mogul ni 
fogja a tudományos társaságot.

A dijakat a közgyűlés igv állapí­
tó V1 a meg: Pártfogó tagok évente 5 
aranykorona, örökös pártfogók: egy- 
szersmindeiikorra .10 aranykorona, 
alapítók: egyszersmind tnkorra 150 
aranykorona.

Dl tiszteleti tagok
Megválaszt attak: az. I. osztály ré­

széről tiszteleti tagokul Balogh Jenő. 
Dóez.x Imre. Dorpleld Vilmos. Ren­
des tagokul: Ady l.aios. Alíöidy An­
drás. Bátky Zxigmond. Hozókv Pe­
relte. Császár Plemér. Csűrös Fe­
renc. Pesedi István. Utilvás József, 
(i.vörff.v István. Harsánvi István. Ko- 
y áts Andor. Voinotics Géza. Graggór 
Róbert. A II. osztály részér-!: tiszte­

leti .agukul: Aschoff Laios. Starling 
t* H.. Lenhossek Mihály. K -ratiyi 
Sándor. Verebe'v Tibor. Szontagli 
Tamás. Safarcsik Perelte. ibrvath 
(iéza. grói Teleki Pál. Rendes tago­
kul: Wodeszkv kjz.sei. Bodnár yu-
nos. Bogdáníív (Ödön. Palttv Mor;

I reicz Péter. Sréter Zo! nnko 
Imre. Sávok Pereme. Cs '.v Proo,
Bernatzky Jenő. Sziládé Zoltán. Hot-

ier András. Nagy Jenő. Az 1. ősz tá v 
titkárául: Barkó Jenő. a központi vf- 
lasztmán.'ba pedig Rapp Kar.lv vá­
lasztatott meg.

magát megnevezni nem aka.o 
le kés adakozó, minden kulturális tö­
rekvés nemes'elkii támogatóin :• koz- 
„yülés élénk tetszésnvtlvánitasa mej- 
lc , I millió koionát aiánlott iól a P-i- 
Ivadiiak alapiának növelésé c.

A belga miniszterek Poincarénál
l’iiris április 2b. (Havas.) I liciurs 

.Iga miniszterelnök es HuvMiinim- 
kiilügvminiszter megérkeztek Parisba. 
Poincaré miniszterelnök ma délelőtt 
hivatal >sun fogadta a belga minisz'e- 
: eket. Illetékes belga körökből a 
Tumos brüsszeli levelezőié arról érte­
sül. hogy- a Párisi tárgyalásokul: a 

■ zövetségközi adósságok kérdése is 
megvitatásra keni!. Németország tar- 
n.zihai a belgák számítása szerint /■> 
milliárd urtntvmárkára rúgnak.

Páris. április ’5. A Chicago Tribune 
vielt;!: Dawes tábornok kijelentette, 
hogy az amerikai szakértők kötelez­
ték magukat arra hogy a jóvátételről 
-cm nem nyilatkoznak, sem nem írnak.

A belga minisztereknek Poincaréval 
folytatott tárgyalásairól az Pcho de 
Paris azt ina. hogy valószínű, hogy 
a jóvátétel! bizottság kedden hozandó 
döntését össze teher egyeztetni u lon­
doni. a római és ti brüsszeli kormány 
közvetlen tárgyttlüsiku’.k azonnali meg­
kezdésével. Ámbár Poincaré- ragaszko­
dik álláspontjához és nem akar vég­
leges kötelezettséget válla’ni. ami« 
nem kapott teljes felvilágosítást arról, 
liogv a jóvátételt bizottság mibe kezd 
bc'e magától értetődik, liogv odáig 
mégsem megy el hog.v a félhivatalos 
eszmecserét elhárítsa magától.

London, ápr. 25. A Daily News 
római tudósitóia ugv értesíti, liogv 
Mussolini és Macdonald nemsokára 
találkozóban egyeznek meg.

London, április 25. A Time - irta: A 
kormánynak a ióvátétcli bízol .tághoz 
‘mézeit válaszából világosan kitűnik, 
hogy szorgos tárgyalásokra v«.. 
?ziivég annak pontos meg.i i -ratá- 
s’tra. o ven működést tartóz.k ■ -l 
a ióvátétcli bizottságra és miiven a 
szövetséges kormányokra O’aszor- 
szág. midőn a szakértők iclvntéséhcz 
hozzájárulni, kétségleleniil helyeslését 
fejezte ki az iránt a politika iránt, 
amely Németországnak vissza kívánja 
adni gazdasági egységét.

Stresemann a megegyezésről
Berlin, április ’s. Dr. Stresemann 

tegnap Boroszlóban beszédet mondott, 
amelyben a szakértők véleménye nyo­
mán kialakult helyzettel foglalkozott. 
Noha a döntés Németország részéről 
csak a máiiis 4-én megválás«,tandó bi­
rodalmi gyűlés révén mg megnyilvá­
nulni, már ma is világos, liogv Német­
országnak érdekében áll továbbindultné 
a megoldásnak azon az at ián. amelyre 
most a gazdasági észszertiség és be­
látás ligyetembevélelével rálépett. 
Hangsúlyozta ezt a német gyárosok 
birodalmi szövetsége is. Ennek előfel­
tételéül azonban biztosit mi kell Német­
ország gazdasági és pénzügyi felség- 
ingűit a birodalom egész területén, va­
lamint a német igazgatás fctséglognii 
is. F. felségjogokat a német birodalom 
egész területén mielőbb ismét liclvrc 
kell állítani. Biztosban.! kell továbbá, 
hogy a birodalmi vasúti hálózat egy­
ségéi ntegóvitib. tt foglyokat kienged­
jék. ti kiutasított embereknek megen­
ged lék a visszatérést tűzhelyükre. Ami 
a ránk rótt terheket illeti, a szakéi tök 
véleményéhez, képest csupán n német 
közgazdaság feleslegéből szabad német 
szolgáltatásokat tellesiieni a küllőid 
számára.

\mcrlkai bankárok 
a német kölcsönén

Paris április 25. (Havas.) Mint a 
Pent Párisim értesül. Piemont Morgan
l.m-dotiba utazott, hogy az angol ban - 
kormány zóiával tanácskozzék, tova-v 
bá liogv a Cityben megbeszéléseket 
iulviasso.i. \ Scw-Yorl; Derüld leien- 
tése szerint Morgan kijelentette, Img ■ 
„- amerikai pénzemberek nagyobb 
mértékben veimének részt u Sitt) milli ' 
iiranvmáikas kölcsön legyzéseben. h.t 
Németország és a szövetségesek meg­
egyeznének a szakértő terv végrehaj­
tásában.

\ Chicagót Tribune ycw-vorki jelen­
tése szerűit pénzügyi körökben hite 
jár. hogy a német államiak nvuitamló 
5 millió dolláros hitelt felemelik ö" 
millió /tollárra. Ennek a tervnek az a 
cjlia. liogv a szakértői tervezet ine->. 
vulésnUisikg stabilizálták ti nemet va­
lutát.

Benes olaszországi utia
Prága április 25. \ lapok jelentése 

szerint dr. Ili tus kuliigv miniszter má­
jus első leiében utazik Olaszorsz/igbu. 
ahol valósziniileg két hétig marad, 
.hmiiisba" (jenibe megy és résztvvsz -i 
nemzetek szövetségének illésein. Nincs 
kizárva, liogv onnan Párisim utazik. 
A külügyminiszter amerikai tahit, a 
mely előreláthatólag hat hétig ing tar­
tani, július 1 -re halasztották.

Zielinszky Szilard meghalt
Budapest, ápri’is 25 Zlelenszkv 

Szilárd miiegye emi lanár. a iövárosi 
közmunkatanács elnöke, a mérnöki 
kamara és a mérnökegvesii'et elnöke, 
a cscpe'i kikötő-építés kormánybiz­
tosa az éiszaku vár ai ru: v 'mnv .

(>4 évet élt Zlelenszkv Szilárd, a 
magvar mérnöki karnak • • '-(fán büsz­
kesége és dísze, aki nagyszerű pá­
lyáján nemcsak magának szerzett 
európai nevet, hanem a magvar 
-eehnikai tudománv hírnevét is gya­
rapította. 1800. máins 1 -én szü'etett. 
Középiskoláit Budapesten végez e s 
a tanulmányait 1882-ben felezte be a 
József műegyetemen. Az állam ösz­
töndijából azután külföldre mázott 
tanulmányútra. Évekig időzött Fran­
ciaországban. Ang'iában. midőn ha­
zajött. Lippai Sándor mii eg ve emi ta­
nár mellett assistenskedett és mint 
iiiagáiimcrnö'k dolgozott Many m or­
szágnak alig volt olyan műszaki al­
kotása. ahol ö közre nem működött 
volna. Az ország csaknem va' meny­
nyi víztornya, igv a szegedi, kőbá­
nyai. beovsini. margitszigeti stb. az. 
ö alkotása. Zlelenszkv volt az e ső 
miagyar mérnök TJokior. A vitpghá- 
horiiban mint alezredes mérnök vett 
részt. A felrobbantott iv augorodi Ilid 
iijiáa'.aki ástilloz öt hívták meg és az 
ni hid az ő alkotása. Egv esztendeié 
szívbaj gyötörte. Orvosai pihenni 
küldték, ö azonban tovább dolgozott 
a csepeli kikötő munkálatainál mint 
kormánybiztos. Hétfőre forduló éiicl 
háromnegyed I órakor halt meg. Te­
metését a mérnök-kamara rendez

• OOOOOOOOOOOOQOOCf oooooooo*r____■ rMAYER
Mayer Antal János. Piac-utca’ 18. Tisza-palota.

Saját érdekében tele intse meg a 
tavaszi szezonra érkezett szövet, 

harisnya, kötött-áru stb. újdonságokat,

49.7 milliárddal emelke 
dett az államjegyállomány

Budapest, április 28. A m. kir. állatni 
iegv intézet április 2,i-iki kimutatása 
szerint az államiegvfo.rgaloni az ápri­
lis 15-ikí adománnyal szemben 49.7 
milliár ldal emelkedett. Az emelkedés 
arra vezetető vissza, hogy a leszá­
mítolási üzletágban 5b.2 milliárddal 
több iolvósiitatott, azájlamkincstár régi 
tartozásainak rendezése céljából to­
vábbi 30 milliói dot vett igénybe és ,u 
egyéb követelések a Uevizaközooiitnak 
beszolgáltatott ex porival utak elszámn- 
lása révén Ó0.8 milliárddal emelkedtek. 
Ezzel szemben zdróbefizctcsre 70.8 
milliárd és eg véli tartozások növeke 
dése folytán 2b.b milliárd államjvgv 
folyt vissza a .fegyintézet pénztárába.

Bethlen besztániolóia
Bethlen István gróf miniszterelnök 

május 11-ón tartja beszáiifölóiáf Hód. 
mezőv ásárlielv én. arnelv alka'oniltial 
a kormány több agia és számos kép­
viselő elkíséri.

Nem maradtak el 
a májusi előléptetések

Budapest, április 28. A M I I. ieienti: 
A köztisztviselők máiusi előléptetésé­
vel kapcsolatban különböző hírek ke­
ni' ek forgalomba és voltak, akik ar­
ról beszédek, liogv egyáltalán nem 
lesznek májusban előléptetések, vagy 
csak címzetes kinevezések lesznek. 
Ezzel szemben beavatottnak Iá szó 
helyről azt az információt kamuk, 
hogy i szokásos kinevezések ezúttal 
sem maradtak el. iníorntáeiéink sze­
rint az igazságügyi tárca kóréhe tar­
tozó bírók és egyéb igazságügyi 
tisztviselők közül mintegy ’bit bírót 
és tisztviselőt leültetnek e'o má'tis 
lével magasabb fizetési rangos' 
lábba, A többi minisztérium hatás­
körébe tartozó tisztviselők között kö­
rülbelül ugyanolyan arátivit lesz a k' 
nevezés.

Fölemelték a szegényházi 
ápolási dijakat

A várod népjóléti bizottság lein lob 
bi ülésén a szegéin segély eket illáim 
l-től fölemelte és a beérkezett 78 
kérvényt már igv bírálta el. \ bete­
gek. nyomorékok és aprógverineke.. 
anyák nagyobb segélyt kapnak. A 
szegényházi ápolási diáikat ti bizottság 
a drágulás folytán emelni javasolni és 
Pedig a belvbeli illctőscgückrc iioi" 
bt 10(1, ül, gén itletöségiiekre nézve satui 
koronában kéri megáHitnituni.

A szegényházi ápoltak tollfosztássa’ 
foglalkoznak, a inelv munkát az ott 
ápolt aggok is végezni tudnak. Egv 
kiló toll megfosztásának diia igen ala­
csonyan. .30011 koronában volt megál­
lapítva. a bizottság javasolni a városi 
tanácsnak, liogv ezt 10.000 koronára 
emelje fel. A szegényházi gondnok és 
orvos heteriesztették a szegényház 
március havi állapotáról szóló ielentv- 
siiket. amelyet a bizottság tudomásul 
vett. A szegényház létszáma a mele­
gebb tavaszi idő beálltával csökkent. 
Március hóban 140 körül volt: április 
folyamán még lejehb szállott.

Tudomásul vette a bizottság, liogv 
a log- és pénzügyi bizottság javasolja 
a közgyűlésnek, liogv a szegényházi 
élelmezés i a vitásár a 5ó millió, f clier- 
ii'Cmü beszerzésre nődig 30 millió ko­
rmát állítson be a költségvetésbe.

j Kitűnő férfi fehérnemliek
Frank Edénél.

Legszebb, legjobb és legolcsóbb

FELDHEIM IMRE
posztóhézában, Kossuth-utca ß

fr május hó 
1-e után is

x
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Nagy Vince a telepek
Nagy Vince, Debrecen 111. válasz tő­

ke rille téliek nemzetgyűlési képviselője 
szombaton Debrecenbe érkezett kerü­
letének látogatására, amelynek vá- 
lasztopolgársága a legnagyobb szere­
tettel és bizalommal fogadta s kitartó 
hűségéről biztosította abban a harc­
ban. amelyet a liherátlzmus és demo­
krácia diadaláért folytat a parla­
mentben.

Vasárnap délelőtt a llozzay- és 
Nyilasi-telepek lakosságának hívására 
meglátogatta a telepeket, ahol mély 
részvéttel és megdöbbenéssel szemlél­
te a szóm Imii felhőszakadás által ako­
zott nagy károkat és fölháborodását 
fejezte ki afölött, hogy a telepek ár- 
vizinentcsiléséröl nincs gondoskodás. 
Tapasztalatai alapján a Debreceni 
1'iiggellen Újság-ban nyílt levél utján 
készült sürgős orvoslást követelni. 
Nyilt levelét meg is irta már s át­
adta szerkesztőségünknek, később 
azonban a törvényhatósági bizottság 
liberális-demokrata ellenzékének ké­
résére ügy határozott, hogy megvárja 
az ez által indítandó akció eredmé­
nyéi. A törvényhatósági bizottsági el­
lenzék ugyanis a szerdai városi köz­
gyűlésen indítványt lesz a vizkárosnl- 
tak mennél Itatiuiralili valói megsegité-

ámzkárosultjai között
se érdekében s Nagy Vince ennek az 
akciónak sikeréiül teszi függővé to­
vábbi magatartását.

Vasárnap délután a Homokkertben, 
Wolutku-telepen és a Kossiitli-kerlben 
tett látogatásokat. A kerület polgár­
sága és munkássága mindenütt lelke­
sedéssel üdvözölte és teljes bizalommal 
tárta föl előtte panaszait. Nagy Vince 
néhány napig még Debrecenben 
akart maradni, hogy pograinja szerint 
a kerületének belső részén lakó pol­
gársággal és munkássággal találjon 
közvetlen érintkezést, közben azonban 
távirati utón sürgősen hazahívták s 
igy látogatását a legközelebbi hetek­
ben megismétli.

Debreceni tartózkodása alatt megbe­
széléseket folytatott a város ellenzéki 
polgárságának vezetőivel. Ennek ercd- 
méuyekép tervbevették, hogy a g.vttlé- 
sezési tilalom letelte után Debrecen 
mindhárom nemzetgyűlési képviselőié 
közös gyűlésen számol be a politikai 
és gazdasági helyzetről és ezen a gyű­
lésen íejlik ki a jövendő várospolitika 
feladatait is. A beszámoló gyűlést 
Debrecen polgársága és munkássága 
máris a legnagyobb érdeklődéssel 
varia.

Nem lesz általános sztrájk 
a budapesti nyomdászsztrájk miatt

Tüntetés a R. U. R. 
szegedi előadásán

Szegni, április 28. Hétfőn este volt 
;i szegedi városi színházban (lapéi; 
cseh it'ó /(. U. R. cimii darabjának 
előadása. Az előadáson a szegedi 
egyetemi ifin súg heves tüntetést ren­
dezeti. Az előadás megkezdése előtt a 
színház főbejárata elé egy széles táb­
lát állítottak fel, ezzel a felírással;

„liecsiiletes magyar ember nem nézi 
meg Capek cselt ini darabját. Aláír­
va : ,.A szegedi magyar egyetemi if. 
jttsdg."

A nézőtér különböző pontjain, főleg 
a karzatokon mintegy 250 egyetemi 
Tin helyezkedett el és mindjárt az 
előadás megkezdésekor tüntetni kez­
űéit. Sok liilly hangzott el, néhány 
biízbnmbdl i< dobtak és a meg-meg- 
iijuló ellenséges tüntetések miatt 
minduntalan meg kellett szaki tani az, 
előadást mindaddig, amíg a karzatok­
ról el néni távolította a rendőrség az 
njn Ságot.

Az előadás fél ház mellett folyt le.

Tavaszi és nyári

GYAPJÚSZÖVET
újdonságok

WEIS* EMILNÉL
KOSSUTH-UTCA 1.

Agyonvertek egy cigányt 
százezerkoronáért

Borzalmas rablógvilkosság történt 
szombaton este Hosszimálvi község 
határában. F.gy stirtajmsztó cigányt 
vnsvillríval agyonvertek és kiraboltak 
n társai, azután a holttestét bedobták 
az országút melletti árokba.

Három sártapaSKtó cigány La­
katos Imre. Rostás Sándor és Rostás 
József - Mönostoroálviban dolgozott 
egész bélen. Szombaton este fizetésü­
kéi magukhoz véve. elindullak gyalog 
I iosszupályiba. Lakatos és Rostás 
Sándor már a monostorpálvi kertek 
.Iáit elhatározták hogy megölik és 
ivrabolják társukat. Rostás Józsefet. 
Tervüket azonban nem tudták végre­
hajtani Monostorpálvi közelében, mert 
az országúton mindig találkoztak sze­
kerekkel. Rostás József pedig, akit ie 
akartak csalni egy niellékutra. nem 
\olt hallandó letérni az országúiról. 
Csendesen beszélgetve a hosszúpálvii 
határba értek. Ekkor az országút egy 
elhagyott részén Rostás Sándor és 
l.iikutoso Imre a gyanútlan Rostás 
Józsefre vetették magukat, a földre te­
pertők és a náluk levő vasvillával 
agyonverték. Ezután átkutatták Ros­
tás József zsebeit, lehúzták ujjúról a 
gyűrűket, magukhoz vették egész heti 
keresetét, lOfl.OfK) koronát, majd a 
holttestet lehúzták az országúiról és 
bedobták az árakba.

Vasárnap hajnalban egy arra haladó 
parasztszekér kocsisa fedezte fel az 
árokban heverő holttestet és jelentette 
a dolgot a hosszupályii csendőrségnek. 
A csendőrök rövid nyomozás után el­
fogták a rablógyilkos Lakatos Imrét 
és Rostás Sándort, akik beismerték, 
hogy ők ölték meg százezer koroná­
jáért Rostás Józsefet.

Preincszberger Jenő rlr. vizsgáló­
bíró ma délután kiutazott Hosszupályi- 
ha, hogy a rablógyilkosság ügyében 
bevezesse a vizsgáltok

— A Közhasznú Munkásáért Egye 
sfilet Árpád- és Attila-telepei május 
hó 4-én vasárnap délután 3 órakor 
taggyűlést tart._____________

Kifogástalanul

fest, mos, tisztit
Hr^eczy siirtinHtii.

lindapest. április 2.S. A Magvar Táv­
irati Iroda jelenti: A nyomdász- 
sztrájkkal kapcsolatosan olyan hírek 
keringtek a nagyközönség körében.
mintha a szociáldemokrata párt ;l kor- 
mám' közbelépésének megtorlásaképen 
a többi szakmák munkásaira is kiter­
jesztené a sztrájkot. Többek között 
olyan hírek is hallatszottak, hogy a 
vasipari munkások sztrájkjával kell 
számolni, sőt a mozgalom szimpátia- 
sztráik során esetleg általános sztrájk 
télé tolódnék ki.

Meghízható hírek szerint e feltevé­
seknek semmi alapjuk nincs és ha 
maga a szakszervezeti vezetőség ne­
talán foglalkozott volna is ilyen ter­
vekkel, a nvomdászmurfkások lesza­
vazta tása olyan körülmények között 
folyt le, hogy e gondolattól el kellett 
államok. Ismeretes ugyanis, hogy a 
nyomdászok szavazásakor körülbelül 
ötezer főnyi nyomda-munkásból mint­
egy 2llllll-cn tartózkodtak a szavazás­
tól. nyilván azért, mert nem tartja he­
lyesnek a sztrájk álláspontiát. viszont 
a szakszervezettel sem óhajtottak nyíl­
tan ellentétbe kerülni. Ez a tény mjn- 
denképen azt leien ti. hogv a sztrájk 
kérdésében maga a nyomdász-szak­
szervezet sem egységes és még kétsé­
ges. hogv vallon a sztrájk kiterjeszté­
sére irányuló esetleges terv talaikoz- 
nék-e a munkástömegek helyeslésével. 
Ilyenformán kétségtelen, hogv a szak- 
szervezeti vezetőség tartózkodni fog a 
kérdés nagyobb rétegeket érintő ic- 
szegetésétnl. Ezt bizonyítja egyébként

az a körülmény is. hogv értesülé­
sünk szerint l’eiál (ivilla, a parlamenti 
szociáldemokrata frakció vezetője, 
máris érintkezést szándékozik keresni 
Bethlen István gróf miniszterelnökkel, 
nyilvánvalóan azzal a szándékkal, 
lmgv a kérdést békés utón oldják meg.

Annyi bizonyos. Iioüv a szociálde­
mokrata párt. noha minden jel szerint 
a maga részéről hatalmi kérdést lát az 
ügyben s a kormánnyal szemben való 
harc álláspontján áll. a mostani idő­
pontot egyáltalán nem tartia alkalmas­
nak az összeütközésre, aminek való­
szín ii oka. hogy nincsen felkészülve 
nagyobb arányú harcra.

A budapesti szociáldemokrata szak- 
szervezetek egyébként még szomba­
tim este szakmánként gyűléseket tar­
tottak, amelyeken a szárúik kérdésével 
foglalkoztak és annak eredményekén 
azt határozták el. hog.v egv röpirátöt 
fognak kiadni, amelyben a munkássá­
got felvilágosítják a helyzetről, a 
szakszervezeti elnökség, valamint a 
parlamenti frakció álláspontjáról.

Illetékes helyről nvert információnk 
szerint a szükséglapok ináitts 1-éit is 
meg fognak jelenni.

Az Esti Hírek irtán A Grafikai Fö­
lt ökegy csille tlben a nyomdai munká­
sok szavazása következtében előállott 
ni helyzetről azt a felvilágosítást ad- 
4k. hogv a nyomdai főnökök teljes 
felkészültséggel és szolidaritással vár­
iák a sztráik uiabb fejleményeit és 
c! vannak készülve arra is. hogv a 
mostani állapot még belekig eTarthat.

Miliiárdosiiő és fegyházvirág házassága
Ráris, április 2b. A francia lapok 

behatóan foglalkoznak egy fiatal ame­
rikai nőnek. Helena Patterson. Hey- 
worth Ottó cincim gól milliárdos elvált 
feleségének szerelmi regényével. - A 
fiatal asszony csökönyösen ragaszko­
dik ahoz az elhatározásához, hogy a 
többszörösen büntetett kalandornak és 
betörőkirálynak. TonrbiUon Róbert 
Ariimmal; kezét nyaltja.

TonrbiUon a féle Arzén Lupin, ele­
gáns betörő, akit az amerikai hatósá­
gok világszerte köröznek, czi-dőszermt 
I áfisban- tartózkodik. Meglátni s meg 
szeretni öt. egy pillanat müve colt. 
Patterson Halénál semmi sem tánto­
ríthatja el ettől a szándékától, noha 
kettejük között a korkiilötthség is ag­
gályos. Az asszony huszonnégy éves. 
a betfírökirály pedig túl van a negyve- | 
nen.

Ki is hirdették őket a tizennegyedik 
kerületben és litisvét vasárnapjára tűz­
tél; kj tt polgári esküvőt. Közvetlenül 
a szertartás megkezdése előtt azon 
Iran a párisi rendőrség megakadá­
lyozta tt házasságkötést abból az ok­
ból, mert az Egyesült Államok távirati­
lag kérték a párisi rendőrséget, hogy 
ióitrbilonl szolgáltassák ki Ameriká­
nak. TonrbiUon ügyvédje a molesztá­
ló s eilen élcshan-gu előterjesztésben 
prrtei.ú'tlt. Kifejtette, hogy TottrbiHon- 
nem utierlkai, hanem londoni tilttii- 
való s igy Amerika nem kérheti ki őt.

i’attcrson Hetén a sajtó képviselője 
előtt kijelentette, hogy a világ semmi­
féle hatósága meg nem akadályozhatja 
abban, hogy szive választottiával ne 
egyesüljön.

í

A Hitler-üsapalok vezéreit 
_ _ várfogságra Ítélték

München, április 28. A Hitler volt 
szabadésapataiból kikerült 28 vádlott 
ellen indítói' hazaárulás! qörbeii ma 
hozták meg az Ítéletet. Két vádlódat 
másfél évi várfogságra és 100 arány­
in árka pénzbüntetésre, két vádlottat 
egv évi és négy hónapi várfogságra 
és 5ü arany-márkára, a többi vádlot­
tat egyenletűt egy évi és három hó­
napi várfogságra és 30 arauvmárk.t 
pénzbüntetésre ítélték. A vádlott* 
egyikét orgazdaság vétségéért is el­
ítélték két hónapi fogházra. Vala­
mennyi elítélt büntetésébe beszámí­
tották a vizsgálati íogságo .

Az Ítélet megokolása azt mondja, 
hogy a vádlottak cselekedeteiért tu­
lajdonkénen azoknak a vezéreknek 
kellene viselniük a lekössed, akik a 
vádlottakat a tett elkövetésére fölbui- 
tották.

Hamis hír Hitler szökéséről
Az a külföldön el-teriedt -hir. hogv 

Hitlen a landsbergi várfogságból 
szökött, a Münchner Nachrichtenstelle

HÍREK
Szerkesztő nagyjó uram I

Bizonyára nem kerülne el ügyeiméi 
az a mélyreható jelenség, hogy teg­
nap óta szünetel a tiszües polgárt 
munka. Hivatalokban. bo-Ttí ill kékben.
11 - itliel vekben és klubokban asztal 
fölé görnyedt alakok összeráncolt 
szemöldökökkel bullák a legújabb 
lakásrendelet titokzatos belliit és ró­
lak a végeérhetetlen számokat.

Ha valamelyes eredmény felszínre 
int, a kihie dühösen tépi szél: ni kn- 
tyafülön újabb számsorokat dobál a 
bizony alanság D a na i d áh--11 o r dói á bta 
és ha este zsibongó aggyal ágyba 
kerül, első álmából ez a gondolat 
riasztja fel: Istenem! nem jól szá­
moltam!!

4N óra óta minden bérlő ( pedig 
ki nem bérlő?!) az ni rendelet ama 
problémájának a megfejtésén izzad, 
hogv:

mennyi bért is kell nekent voltaké 
nett ti máitisi negyedre fizetnem/

Szerény önteltséggel ieleuletn. hogv 
nekem sikerült a fikciós talánvi meg 
fejtetnem. Hogv mi módon? azl a lit 
komat sírba viszem, de a dolog égé 
szén egyszerű:

Tessék a bérlőnek az HH7 novemb. 
1-én fizetett s illetve erre az időpont­
ra kiszámított

lakbérét 2200-zal.
üzletibérét pedig 4240-nel megszo­

rozni s az igy kilőtt összeget fizesse 
le a háziúrnak nem arany. nem 
takarék. — hanem csak becsületes 
papír-koronában. Éhez adia még hoz­
zá a lakrészenként változó szemét­
ül varozaisi pénzt: negyedévenként az 
e'sö szoba után 3000 K-t. minden to­
vábbi szoba ü án 1500 K-t és ki van 
egyenlítve a májusi negyed.

Ha a háziúr mégis kévéséin éj for­
duljon bizalommal a só. akarom 
mondani a lakás-hivatalhoz.

Baj-társi üdvözlettel
rRr

— Habár Mihály lelt az Újságíró 
Egyesület elnöke Budapesti tudósi­
ónk jelenti: A Magyarországi Újság. 

.Írók Egyesülete vasárnap délután tar­
totta évi rendes közgyűlését, a-me- 
-lyen a főiT.kárj jelentések és a szám­
adások elfogadása után a lisztuiitást 
.-ejtették meg. Elnök lett Habár Mihály 
-a-lelnökök Pakots József. He!tai Jenő. 
Lcnkey Gusztáv, Czebe László. Szal­
uvá ry Mór. főtitkár Salv Dezső, pévz- 
■táros Gajári István, ellenőr Z-immel 
-Ferenc.

— Házasság, Tisztelettel meghívtuk 
ismerőseinket és jóba rá Ciliik at gyer­
mekeink Ilonka és Samu május 4-én 
délután 4 órakor Hatvan-u, 6. sz. 
alant tartandó esküvőiére K-atz Ignác 
és neje Debreczen. Schwanz Mihály 
és neje Püspökladány (Minden külön 
értesítés helvett.)

A Debreczenl Első Takarék- 
pénztár a Magyar Nemz-e-ti Ittuk 
részvényének jegyzése körül kész­
séggel áll rendelkezésre nemcsak 
azoknak, akiknek megvannak az 

‘.aranybefizetési eszközei. hanem 
azoknak is, akik egyelőre csak papti 
koronával rendelkeznek és készség­
gel vállalkozik arra. hogy a sztlksé 
ges beíizeMsi eszközöket a legelő 
nvösebb áron. esetleg hitelművelet 
utján is biztosítsa ügyfeleinek, „

j*
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— hludeelKir* oegvbetce Páristoól 
táviratozzál: Mint a lapok Jelentik. 
ILiidenburg tábornagy ágyban fekvó 
beteg. Állapotút elég súlyosnak 
tartják.

— híréi kinevezés. Az ieazxágtigv- 
miniszder Ur. Maierszkv Jenő és di. 
Unger József debreceni ügyvédeket 
a debreceni klr. törvényszékhez, ille­
tőleg járásbírósághoz bírókká kine­
vezte.

— A rádióiévelek <11 iát fölemelték.
A kereskedelemügyi miniszté' iutn'ó 
vett értesítés szerint a német posta- 
igazgatás a Magyarország és az 
északamsrikai Egyesült Államok, va­
lamint az azokon tulfekvő amerikai 
állmokkal való forgalomban rendsze­
resített rádiólevelek diiáf felemelte.
A rádiólevél minden egyes szava 
után 1924 május 1 -tői 54 centlmos 
(szorzandó a mindenkori szorzószám­
mal) szódíját alandii minimum in 
trank. A Newyorikon át más amerikai 
helyre küldött leveleknél a pontos 
címadatok után ezentúl Post Nexv- 
york díjkövetelés meglegvzést kell 
alkalmazni.

— Az Általános forgalmi Banknál 
jegyezhetők a Magyar Nemzeti Bank
kibocsájtásra kerülő aranykorona 
névértékű részvényei.

— A háztartási alkalmazottak biz­
tosításra való bejelentése A ni. kii
népjóléti és munkaügyi minsizternek 
25,000- 1924. N. M. M. számú rende­
leté értelmében cselédeknek, a beteg­
ségi biztosítására kötelezett háztar­
tási alkalmazottaknak a biztosítás cél- 
iából való bejelentése (kilelentése) 
1924. év május hó 1 -étöl kezdve nem 
a kerületi munkásbiztositó pénztárak­
nál. hanem a ni. kir. állami rendőrség 
bejelentési hivatalai utián történik 
Oebreczenben. Rendőrpalota I. emelet 
56. számú szobában a cseléd bejelen­
tésekkel cgyidölten és ugyanazon he­
lyen. Ezen célra szolgáló be- és ki­
jelentő lapok ára egyenként a 45.726 
—1924. VI. a. számú belügyminiszteri 
rendelet szerint .1001) (háromezer) ko­
rona. Debreczen. 1924. évi április hó 
28-án. Rendőrkapitányság.

— Rablás vádia ugv volt oláh de­
tektív ellen. Budapesti tudósítónk je­
lend : Szilágyi Jenő bankbizomátvyos j 
feljelentést tett a rendőrségen Gold- 
stein Rezső ellen rablás miatt, Gold­
stein 1919-ben a román megszállás 
alatt több román katonával behatolt 
Szilágyi lakásába és annak revolve­
rét kardiát, ékszeré: és pénzét elvitte. 
Goldstein a románok eltávozása után 
eltűnt cs Szilágyi most láda meg 
Budapesten. Rögtön feljelentette úgy. 
hogy előáltótoták a főkapitányságra. 
Ott beismerte azt. hogy Szilágyi le- 
kásán járt a román katonákkal és azt 
állítja, hogy megbízása volt arra. mert 
a románoknál aktiv szolgálatot telje­
sített. Tagadia azonban, hogy házku­
tatáson kívül rabolt volna. A rendőr­
ség Goldsteint, aki íogtalkozásnélkiili. 
őrizetbe helyezte.

A női felső kereskedelmi gyors- 
iróversenye. A debreczeni négvévfo- 
fyaniu női felső kereskedelmi iskola 
május 4-én tartandó kerületi gvors- 
iróversenyére uiabban a következők 
adományoztak: Dr. Scha'k Béla udv. 
tanácsos, ti\. felsökeresk. isk. főigaz 
gató 2500(i K. Mezőgazdasági Gép­
gyár 20000 K, Tiszavidéki Mezőgaz­
dák Szöv. 50000 K. Hazai Bizt. Int. 
25000 K. Fáik Kefegyár loOtXK) K. 
Közgazdasági Bank 15000. Fiiszerke- 
restkedelmi Részvénytársaság 10000 
K. egy magát megnevezni nem akaró 
lelkes gyorsíró 1000(1 K. Ezen «idomá­
ul okát e helyen is legnagyobb kö­
szönetének kifejezésével nyugtázza a 
női felsökeresk. isk. igazgatósága.

— Marólugo ivott. Deli Margit 18 
éves felszolgáló leány legnap délután 
marólúgot ivott, mert ellopták a pénz­
tárcáját, A mentők a klinikai telcp-c 
szállították. Állapot» snlvos.

— Fogházra Ítélt tolvaj cselédleány.
Szabó Ilona csclédlcánv a múlt évben 
Debrecenben egyre-másra követett cl 
lopásokat'. A nyitva hasívott lakások­
ba besitranva leginkább rulianemiie- 
ket lopkodott. A törvényszék ma 
vonta felelőségre Szabó Ilonát és bű­
nösnek mondva ki huszrendbeli lopás 
btintetíében. ötévi fegvházra Ítélte.

Betörés egy debreceni szállodában
A napokban vakmerő betörést köve­

tett el a debreceni Frohtter-szállodá- 
ban L. 0. volt főhadnagy, aki lmza- 
mosabli ideig a szállodában lakott. L. 
O. egy délután lement a portáshoz és 
elküldte borért és kifliért. Mig a por­
tás távol volt, az üresen maradt tül­
kében levő pénztárszekrényt feltörte 
és kiloptál 1300 lent. egymillió ma­
gyar koronái és több 10 és 20 koronás 
aranypénzt. Mire a portás visszajött, 
akkorra már helyreigazította a szek­
rény ajtaját, úgy ltogj- a portás nem 
is vette észre a betörést. A vakmerő 
betörő a portásfülkében elfogyasztotta 
a bort és kiflit, amit a portással ho­

zatott és gyorsan elhagy la a száddal.
Csak távozása után félórával vet 

lék észre a betörést és a gyanít rögtön 
a volt főhadnagyra irányult. Jelentést 
tettek a rendőrségen, ahol előállították 
a vo't íőliadwagyot. 1.. O. eleinte 
tagadni próbált, de később bevallotta, 
hogy ti törte lel a pénzszekrényt.

Kihallgatása során más bűncselek­
ményt is rábizonyítottak; az egyik 
l’iac-utcai nagy ruhaiizletbe gyakran 
bejárt telefonálni és telefonálás köz­
ben a kézi pénztárból — hacsak sze­
rét tehette, mindig kilopott pár darab 
2500(1 koronást. A betörőt a rendőrség 
őrizetbe vette.

Kalapok Fehérnemiiek
a legolcsóbban beszerezhetők

Werner Sándor uridivat üzletében
Piac-utca 72. szára.

— Baltazár püspök felolvasását
amerikai útjáról folytatólag máius 9. 
délután 6 órakor tartja a kollégiumi 
oratóriumban.

— A hortobfgv vlzszabályozás. A
városi tanács már régebben kifogást 
emelt az ellen, liogV az Alsószabolcs- 
'tSsaatvidéki Ármentcsvtő Társulatnak 
háromnegyed milliárd koronát tarto­
zik fizetni vizlecsaipolásért. külö­
nösen a Hortobágy ármentesitésér: 
de hogy ezért mit végez a társulat, 
azt senki sem tudja megmondani a 
városnál. A tanács mai iilcscn ismét 
szóba került az' iigx s meghízták a 
műszaki hivatalt, hogv a végzett és 
végzendő munkálatokról kérlelt rész­
letes kimutatást az ármuii esitn társu­
lattól.

— Dr. Révész Imre előadása. Má­
jus 2-án, a jövő pénteken dóiu'án 6 
lírakor a kollégium dísztermében a 
régi gyakorlathoz híven megtartói a 
Kálvinisták Templomegvesiilctc hit- 
védelmi szakosztályi gyűlését. Ezen 
a gyűlésen mindig nagvfontosságu és 
a református közvéleményt érdeklő 
dolgok nyernek megvilágítást, kivá­
lóan képzett férfiak részéről. A fent 
jelzett időben és helyen dr. Révész 
Imre lelkipásztor „Vegves házasság. 
Reverzális“ elmen tart előadást. Be- 
lépti-dii nincs.
— Bronzkori tárgyakat mosott ki az 

árvíz. A sza'bolcsniegvei Zailvod köz­
ség határában páratlan bronzkori le­
letre bukkantak a napokban. A köz­
ség délnyugati részén fekvő dombot, 
mely a történetim előtti időben lakott 
hely, őstelep volt, a megáradt Bodrog 
vize kimoss és ritka értékű bronz­
tárgyakat. kardok, karra és mellre 
való spirálisok és egyéb árgvak ke­
rültek felszínre. Az ugv ik karra való 
spirális 28 hajlású és rendkívül érde­
kes díszítésekkel van ellátva. Az ár­
víz által kimosott bronz árgvak at 
.beszállították ti nyíregyházi múzeum­
ba. A dombból kimosott nvolc darab 
bronz kard gazdag díszítésű és az 
egyik borított markolata kard egyike 
a legszebb bronzkori tárgyaknak, me­
lyek eddig felszínre kerül tek. A több 
ezer éves őstelep helyén sok tűz­
helyre akadtak és megszámlálhatat­
lan edenvtöredéket. őrlőköveket, orsó- 
kar iká;ka: szedtek össze. A domb la­
posabb oldalából kimosott iszapréteg- 
íből p edig több kőbalta, hrmiz.tii és 
hronzleincz került felszínre. A szinte 
íelbccsiilhe ellen értékű bronz tár­
ágyuk lelőhelyén ásatásokat kezdenek 
és felkutatják az egész árvíz által 
megbontott zalkodi dombok 

— Állattenyésztési és legelöiavitást 
értekezlet. A tiszántúli mezőgazda- 
sági kamara máius 25. és 26-ára ál­
lattenyésztési értekezletre hívta 
össze nyolc vármegyés kerületének 
mezőgazdasági érdekeltségé«!1, a leg­
kiválóbb gyakorlati és elméleti szak­
embereket. Az állattenyésztés sorsa 
szorosan összefüggvén a legelők sor­
sával. a kamarának ez a .szakérte­
kezlete legelöjavi: ási értckez'cttel 
bővül ki. Az értekezletet máius hő

25-én, vasárnap délelőtt és délután 
Debreczenben a megyeházán tartják 
meg. 26-án a reggeli vonattal kirán­
dulnak a Hortobágyra. hogy a hor­
tobágyi legelők és a hortobágyi ki­
váló állatállomány megtekintésével 
folytassák a megbeszéléseket. A 
sz ikértckczle re és hortobágyi ki­
rándulásra minden gazdát ezúton is 
meglhiv a kamara. Az állatién'-ész- 
lési értekezletet megelőzőleg, a ka­
mara egv he es szaktantól vamot 
szervez.

— Trammel úrvezető halála. Meg­
emlékeztünk arról, hogy a Dob-utcai 
Lázár-kávéltézban történt halálos vé­
gű verekedés ügyében letartóztatott 
Lobi József érdekében védője bead­
ványt intézett a vizsgálóbíróhoz, 
melyben l.öbl elmeállapotának meg­
vizsgálását kérte. Mint budapesti tu­
dósítónk jelenti, a kirendelt szakér­
tők megállapítása szerint l.öbl nem 
elmebeteg ugyan, azonban a vizsgá­
lat eredményekéiben megállapíthatóan 
korlátolt heszániithutóságii és inger­
lékeny. l.öbl védője kérte a vereke­
dés közben megsebesült és sebébe 
később belehalt Tremmel holttes­
tének exhumálását, mert a védő sze­
rint egy újabb szakértői vizsgálat 
esetleg megállapítja, hogy Tremmel 
halálát nem l.öbl késszurása okozta. 
A vizsgálóbíró a vélemények áttanít - 
mányozása után dönt az exhumálás 
felett.

Trinidad rejtélyes kölese. Né­
hány nappal ezelőtt Anglia egyik ki­
sebb délnyugati kikötőiéből, Darlh- 
muthbói hájé indult cl Trinidad szi­
getére, amel.'nek utasai egv kincs- 
szerző expedíciónak a tagjai. Hatvan 
emberből áll a haló személyzete és 
valamennyien részvényesei az expe­
díciónak. Az állítólagos kincs törté­
nete nagyon érdekes. 1889-beji Nexv- 
castleban meghalt , ,gv haióskapitáuy, 
aki hajójával az indiai vizeken ópiu­
mot csempészett. Halála előtt elme­
sélte egy Knight nevű ismerősének, 
hogy annak ideién egy haldokló finn 
kvártélymesterhez hívták, aki egy 
darab kátrányos vitorlavászont adót: 
át neki. A vászonra durva vonások­
ban Trinidad sziget körvinalai voltak 
felrajzolva s rajta megjelölve a hely. 
ahol az állítólagos kincs el van ásva. 
A hadokló elmesélte, hogv eg’\ ká­
lózható személyzetéhez tartozott, 
amely 1821-ben a Peruból menekülő 
spanyoloktól sok aranykincset vett 
tel. ezt a kincset ásták el Trinidad 
■szigetén. Knight részvényeseket to­
borzott _a vállalathoz, kilenc embert, 
akik száz-száz font sterlinggel járult 
az üzlethez. A pénzből felszerelték 
az Alcclc nevii vitorlást és Trinidad 
ra hatózlak. A sziget egy elhagyott 
helyén kikötöttek, meg is találták a 
térképen megjelöl völgyszakadékot.

ahol a kincsnek rejtőznie kell. hóna 
pokoli keresztül fúrtak és ástak, sok 
száz tonna földet mozgósítottak, de 
Kincset nem találtak. Végül is sike: 
nélkül tértek vissza. Most uiexpudi 
ció indul nagyobb felkészültséggel és 
nagyobb siker reményében.

.lói öltözködök ügyeimébe! Fi 
scher Adolf és Fia férfi és női kelméi 
a legfinomabb anyagból készültek és 
a belőlük előállítót: női kosztümök és 
férfi öltönyök lói állnak, vonulható 
sokban előkelők. Az árak bármely fő­
városi üzletével versenyképesek, ennek 
igazolására kériiik a közönség szives 
látogatását.
- TÜKÖRCiYÁRTÁS. üvet-- 

csiszolás. régi tükrök ujja ön­
tése Sipkovits Béla Sziv-ulca 
14—15. Telefon 356.

— Bihari Zslgmoud ooeztóáruház# 
és elismert elsőrendű modern uriszu- 
bósága. Piac-u!oa 16. (Alföldi Taka­
rék-palota.) Megérkeztek a legújabb 
angol gyapjúszövet-különlegességek. 
Nagy választék! Olcsó árak! Tele­
fon: 529.

— Egy ióforgalmu .JD év óta fen - 
áló üzlethelyiség 'elles berendezés­
sel- kiadó. Cím ia kiadóban.

Ha reumás, használjon Iszapot a 
Alargit fürdőben.

Köztisztviselőknek kedveznie 
nyes fürdőjegyek a Alargit-fürdöben.

TAVASZI és nyári divatlapok 
óriási választékban kaphatók Hege 
diis és Sándor rt. könyvkereskedő 
sében

2 drb. jókarban levő fürdőkád- 
hoz való gázkálvhát megvételre ke­
resek. Óim a kiadóban.

IH.'PHWWmMUII

SOÓS ANDRÁS uriszabó
a volt Soós és Társai cég vezetője

uj üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, Verbőczy u. 2., nyitotta meg.

Dr. Balázs Jenő
Tőzsdei megbízások,

bankháza
Piac-u. 89. Tel. 143.

kosztpénz elhelyezés, tőzsdei és 
helyi értékpapírok adés-vétela. 

Tőzsdéidé alatt közvetlen telefontteziekdttetés a tőzsdével.

MŰSOR:
KEDD CSÜTÖRTÖK: A vén gaz­

ember.
I’FNTFK SZOMBAT: Mézeskalács

A vén gazember. A tökéletes műal­
kotás zárt és külön életet élő egység 
s épei: tormájánál fogva az. ugv hogy 
ha megbontják ezi a formális zártsá­
got. elkerülhetetlenül színtelenné vá­
lik az újabb expriinálás által Ez a -é- 
nvegli.'.i gyönge'-ige a reményekből 

j átdolgozott színmüveknek s ez a hi- 
i- \ V," g.izeuiher-nek is; a háj-s 

Mikszáth-regétty hamvas iidesége. t - 
mim kedélyessége és derűs filozófia • 
la. humora elsikkad Harsány! Zsolt 
még oly ügyes dratnatizálásában is. 
Nincs levegőié, hangulata s a Cso- 
konai-sziuház mai bemutatóján még 
kevesebb volt. mint ameiinxi lehetett 
volna. Ez részint a rendezés hibája, 
mert az anélkül is hosszadalmas ielc- 
neivket a túlzott részletezéssel még 
\ oniatottabbá tette, másrészt az 
együttes összetételének rovására Ír­
ható: ismét kiütközött, hogv a Csoko- 
nai-szinháznak nemhogy nívós, de 
még elfogadható cpizódxzinészei sin­
csenek. ió epizódalakok nélkül pedig 
jó együttes el nem képzelhető. Az 
előadás egyben debiiie volt Krampcrn 
l.óttán-ak. az ni drámai szendének s 
már most megállapítható, hogy pró­
zai színpadon nem sok keresnivaló a 
van. Bensőségesebb érzések kifeje­
zéséhez alig mutatott készséget; ezt 
bizonyos merészséggel póto'ta. áfáit.a 
bátorsággal, ami olyan operettszub- 
rettek sajátja, akik otthonosan érzik 

i -magukat a-z énekes vigiálékban. Eh - /
I kétségkívül van rutinja is. mert ha 
, beszédtechnikája nem is jó. lábteclt- 

nikája annál teilettelili: egész előadás 
alatt legfőbb gond la láthatólag vég­
tagjainak ió elhelyezése volt. anti si­
került is neki. Ez igen. de Inokav Má­
riát megformálnia ugv, ahogy kel- 
ív u volna, gyöngéd pasztelszinckkcl 

nem. László (ivilla lehiegadt böl­
csessége. meleg humora, tempós nyu­
godtsága. szén beszéde a kiérett 
o ii veszet teljességével hatott s Ha- 
lassvnc gazdasszonvfiguráia is tőké­
ié:, s vonalit és színezésű. Rollió Iitu- 
ka-y báró passzivitását sikerültén ad­
ta vissza. Vértesből hiányzik a me­
legség. Sós orvositgiiráia még opc- 
retiszinpadon is kirívó volha. (bl.l

Vasárnap délelőtt matinéval ünnep 
lik Tímár llát. Tímár Ikt bucsuzö'a'lá- 
sára, mielőtt a debreceni közön­
ség kedves primadonnáin elindulna 
tátrai üdülésére, ami relies felgyógyu­
lásához feltétlenül szükséges. má­
jus 4-én, vasárnap délelőtt tél II óra­
kor a színházban nagyszabású mati­
né: rendeznek a Csokonai-sz.inház 
agjal. A matiné műsora, amely egé­

szen bizonyosan zsúfolt házat vont 
erre az alkalomra a következőt, fi
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Elöljáró beszéd, mondja Ilalassv Mi 
Iisiül. 2. „Ripacsttk". Kis szindiiiali 
T.löadiák: Malassvne Scríőzv Iliül. 
Suós Mihály. Kai/. Ferenc és Virág - 
liátj Lajos. .1. „Színésznő". Dramo'c i 
11 arsányi Zsol lói. Elöadiűl:: Halnssy 
Mariska. Rolkó József és Vértes l.a- 
ins. 4. 11 in t a if I enet a Három uráéra 
vimii operettből. Llíiadiák l'ovávs

Budapest, április 28.
\ mai tőzsdén az árfolyamok ál» 

meneti emelkedés után legutóbbi, 
csütörtöki tőzsdenap zárókurzusainak 
szín jén maradtak. A kuliszban a bécsi 
gyengébb irányzat hatása alatt átlag 
d százalékos áreséseket szenvedtek 
az értékek. A forgalom áHalában 
csekély volt. Ma vezették be a Pltar- 
mancia részvényeit 18000 koronával. 
A kosztpénz I százalék volt.

Zártat! árfolyamok ezer koronák­
ban:

Bankok:
Angol-Magvar 82. Hazai Bank 285. 

Magyar hitel 700, Jurtákig 200, Leszá­
mítoló 106, Olasz 27. Osz.tr. hitel 233. 
Lloyd 10.5. \\ . Bank V. 155. B.-agrár 
80, földhitel 475. Hermes 68.5. Ingat­
lan 310, Cseh 34. forgalmi 55. Német 
53, Városi 12. Méretir 19. Nemzeti 40, 
Kercsk. hank 1610. Amerikai 18.75.

Takarékpénztárak:
Belvárosi 38, Egyes. főv. 222. Alt.

I a kp. 200. M ok tár 242. Pesti hazai 
5265.

Malmok:
Back 74. B.-miskolci 172. Concordia 

57, Bpesti 172. Törökszentmiklósi 28.
1 iize 11 a 70. Hungária 140. Viktória 
298, Transdanub. 76.

Bányák ás táelsgyárnfc:
Aszfalt és kátrány 38. Bauxit 530. 

lícocsini 1325. Borsodi 182. Cement 
100, Szászvári 475. Kohó 050. István 
35. Dräsche 315. Magnesit 2875. Asz­
falt 83, Kőszén 3550. Móri 60. Nagy- 
hátoiryi 215. Sajókon dói 20. Salgó 744. 
Kilaki 325. Úrikénvi 1.070. Csened 40.

Nyomdák:
Athenaeum 225. franklin 150. Glo­

bus 02, Ktuiossv 13, P.allas 250. Révai 
75. Rigler 1 IS. Stcphanaoum 12.5. Új­
ság üzem 15.

Vasművek és gépgyárak:
Csáky 24. fegyver 1400. Qanz-Da- 

mt-biiis 4225. Ganz Vili. 2035, Gvörfív- 
Wolff 100, Hofherr 200. Kaszab 45. 
Kissüng 19, Kühne 63. Láng 19,1 [.ip­
ák 16.5, Lámpái 240. Mérleg 30, Mo­
tor 43, Ólom 29, Vegyipari 37. Wa- 
gongyár 100. Rex Lloyd II. Rima 152 
Roessemann 70. Rothmiiller is. 
Schlick 99, Schuller 60. Vulkán 130. 
Wtimer 30.

Faipari vállalatok:
Merkurfa 5.75 fornér 19.5. Gutt- 

inann 495, Hazai fa 215. Lignum 110, 
Hilelfa 37, Lloyd 165. Malomsokv II. 
Nemzeti fa 485. Lidiiig 8.25. Oía 605, 
Rézbányái 170, Slavonia 124. N-asici 
-775, Viktoria bútor 775. Zabolni 162. 
Zenlai 205.

Közlekedési vállalatok:
Adria 1600, Atkantica 45. Leyantc 

32tt. MF TR 400. Közúti 40. Városi 6.5, 
Déli 99, Nova 185. ÁHamv isiit 610. 
I HISZI 125,

lerus és Markovics Randi. 5. lenge* 
rész-lánc. ráncolják: llordv Beila, 
Héber Kató. Tímár Káló és WHi 
Böske. A táncol Kovács Teríts taní­
totta be. Ez a műsornak eddig össze­
állított része, amely természetesen ki- 
böviil a Csokanai-szinliáz. énekes tag- 
jaItiak számaival, mert Tiniár l a tna- 
tinéiában az egész, társu'at föllép.

Különféle vállalatok:
Cukor 3550, Georgia 606. Mezőit, 

cukor 298, Stummer 3125. Óceán 40, 
Cinner 14. Szalámi 47. Villányi 54. 
Halkeresk. 28, Izzó 720. .lust 8. Lég- 
szesz 950. Pltöbus 50. Ólai 110. Köb. 
polg. sör 075. Temesi sör 235. Báróti 
8. Részvénysör 255. Temesi szesz. 
270. Gschwindt 217. Krattsz szesz 81. 
Juta 175, Kender 100. Szeg. Kend. 
510. Gyapjnmosó 69, Szövő és kötő 
34. Goldberger 159. Karton 91. Pamut 
380, Spódium 263. flóra 132. Szikra 
76, Wander 30. Chinoin 41. Danica 
170, Klein 10. Klotild 97. Doro­
gi 24 Gummi 470. Telelőn 222. 
Páifalvai 38, Bóni 109. Brassói 410. 
Papír 46. Hangya 35. Star 35. Őster­
melő 325.

Az iitótözsdén
az irányzat ivem változott. Tájékoz­
tató árfolyamok ezer koronákban:

Bpesti gőzmalom 17.5, Concordia 
57.25, Karton 9450. Iks i hazai 5260. 
Mokiár 256. Földhitel 465. Egyes, fő­
városi 230. Közp. ielz 13.75. Úriké­
it yi 1670. Kőszén 3580. Amerikai bank
17.5. Hazai bank 286. Allamvasnt 620. 
Leszámito'ő 106, Nova 189. .Ielz. 201, 
Osz.tr. hitel 229. Sajgó 745. Magyar 
hitel 697. Ganz-Damtb. 5200. Ganz 
Vili. 2000, Cukor 3575. Kercsk. hank 
1605. Georgia 605.

Zürichi zárlat
Berlin 129. Hollandia 2119.625, New- 

york 563. London 2472. Paris 3650, 
Milano 2520, Prága 1655. BUDAPEST 
72.375, Belgrad 703.75. Bukarest 295. 
Becs 79.375. Szófia 415.5.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén az iránxzíit 

búzában változatlan. A zab 7500, a 
tengeri 2500. a korpa 5000 koronával 
drágult.

Hivatalos áraik ezer kor imák ban: 
Rozs 280- 285, akat mánvárpa 270 
280. sörárpa 300 320. zab 282.5
287.5, tengeri 240 245. kor na 215 
220. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: felhaj­
tás 2040. Árak: kömmt 22600 -23000. 
közép 22500—23800. nehéz 23000 
23600. Az irányzat eleinte von atott 
volt. később megélénküli.

A devizaközponl 
árfolyamai

Napoleon 288000.
Belgrad, dinár 1010. 1045.
Brüsszel. . faruk 4460. 4600.
Árust., Imii. fit 30150. 31050.
Bukarest, lei 420. 440.
Kriszt., ti. kor. 11250. 11600.
London .355900.— 365900.
Angol font 3.55900 365900.
Milano, lira 3625. 3735.
Paris. fr. frank 5250. 5420.
Prága, szokni 2.380, 2450.
S öckli., sv. frank 14400. 14800.
Bécs, oszlr. kor. 1.143 I 175
Szófia, leva 595. 615.
Newyork. dollár 81100.— 83400.—
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Budapest Berlin 4:1
Budapest válogatott csapata az 

olaszok ellen elért fényes győzelem 
lilán vasárnap imponáló stílusban 
nyerte meg a griiticwa'di stadionban 
a Berlin válogatottul elleni mérkő­
zést is. A csatázósor most is az ola­
szok ellen mutatott nagy formát ját­
szotta ki s a szívós néniéi fedezet- 
sor sem tudta megakadályozni a ma­
gyar csapat fölényes 4:1 arányit győ­
zelmét.

A DKASE labdarugó szakosztálya
csütörtök este fél 8 órai kezdettel 
illést tart, melyre ezutonlt ívja meg 
a vezetőség a szakosztály összes tag­
jait: 'Tárgy: Intéző vá1 tisztás. Meg­
üresedett vezetői tisztségek betöltése

A DKASE választmánya csütörtök 
este fél 8 órakor a Rmodban lévő 
kiubhCiyiségébcn fontos tárgysorozat­
tal ülést tart.

Az ollmpiász előkészületei. Paris­
ból jelentik: Az. olimpiai előkészületek 
már csaknem tel lesen befejeződtek. A 
nagys/ahasii propaganda előre bizto­
sítja a versenyek sikerét. 30 nemzet 
küldi cl Párisim legkiválóbb atlétáit, 
akiknek szánta köriilbelöl ötezerre 
megy. A most éniilt Stadion 60 ezer 
nézőt tud befogadni. Az atléták el­
szállásolásának biztosítására a Pare 
des Pi'iiicen területén külön telepet lé­
tesítettek. amelv mintegy 20(1 villát 
foglal magában. Május 4-én kezdőd­
nek a mérkőzések. Május 23-án a lab­
darúgásban 23 tietnze csapata küzd az. 
elsőségért. A versenyek megnyitása­
kor az atléták nevében cev francia 
atléta tngia az elnöki emelvény előtt 
az ünnepélyes olimpiai esküt letenni, 
amely igv hangzik:

„Esküszünk, hogy leválts verseny­
társként veszünk részt az. olimpiai já­
tékokban. tiszteletbera tartjuk a iátek- 
s/.abálvokal és iovagitgs szellemben ki­
várniuk mérkőzni hazánk becsületéért 
és a sport dicsőségéért."

\ verseinek alkalmából rengeteg 
kiiliökiit várnak Parisba. Különösen 
nuicrikaiak. angolok és svédek fognak 
nagyszámban ielvoiuilni. Itogv ver­
senyző liunihársaikut iele'.éétiikikel és 
hi-.Oltásaikkal is bátovitsák.

DTE—DEAC 0:(t. A vasárnapi 
I»EAC DTE mérkőzés cgv kis mog- 
lepetési okozott a biztos győzelem re- 
ti vitvéheti. induló I) I T.-nek. A DL.Ac, 
tebesen eg ven rangú ellen félnek lo.'o- 
ti vált és lesz ere be a kék-sutgn e--a itat 
nündeit támadását. A DIE csatársora 
szí ka teát ni nullán játszott és az. ered­
őiéin ‘ főleg (műsoruk erőtlenségének 
k1 sz.-nhclik A DEAC védelme jó. a 
csapat legjobb része azonban a hali- 
sor vi.lt. A mérkőzés ttagv részében a 
DTE volt iölttivbeit. veszélyes táma­
dásokat vezetett a DKAC-kanu ellen, 
de a pompás védelem minden táma­
dást lefogott. -V. elsői félidőben Ur- 
banovics iaiiltiáért megítélt II-est 
Erölnter kapujának rúgja. Lipcseyt 
(DEAC! a bíró kiállítja. A második 
félidő végén a DEAC támad, de ered­
mény. elérni nem lúd. Jó bíró \ olt 
Bródv Barna.

DKASE—NyKlSE 4:1 (11:0 A
DKASE jó formában levő csapata 
erős iramú finissel nagy gólaránvu 
győzelmet aratott. A mérkőzés első 
félidejében a DKASE támadásai a 
NyKlSE szívós védelmén megtört, a 
második félidőben azonban a DKASE 
góljai egymásután repültek a NvnKISE 
hálójába. A gólokat Rottbman. Kcrc- 
zsi és Ökrös lőtték. Biró Fenyves.

NyTVE—BUSE 8:2 (1:1).
Budapesti eredmények: NSC Hú­

sos 2:2. MAC—BEAC 1:1. TTC 
ETC 0:0. MAFC -Főv. TK 0:0.

Vidéki mérkőzés: Nvugat—Dél' vá­
logatott 2:1 (1:0).

Gallér, kézelő
hófehéren mosva darabja 800 K 
fényesre vasalva kemény ing 6000 K

feltűnően olcsóbb és szebb, mint bárhol

WACH A gyárában
Simonffy-u. 58.

Első Debreczeni 
Téglagyár

(Horválh*réle)
a tégla darusítását megkezdte s 

ugv tégla, mint fedélcserép, 
valamint egyéb építkezési 

anyagok kaphatók
Deák ferencz-u. 3. szám alatt.

divatáruház
olcsó árai!

TELEFON : 7-64,
Debreczen, Ferenc Józseí-ut

67
150 cm. széles férfi gyap.
ruhaszövet . , , . 130000 K
150 cm. szeles angol
schewiot . . , , 160000 „
140 cm, szeles camgarn
gyapjúszövet . . , 200000 „
140 cm, szeles raglan
szövet . . . . . . . . . . . . . . . . . 200000 „
Divat színekben gyapjú
gabardin cosztümre 105000 „
Divat csikós és sottis
gyapjú aljszövetek 105000 „
Divat csikós női ruha­
szövetek . . . . . . . . . . . . . . . . . 55000 „
Női ruhaszövet többfele
színben. . . . . . . . . . . . . . . . . 35000 „
Trikó selyem minden 
szintien . , , üoooü 1 r>oooo-iij 
Selymek dús választékban 
Csikós cosztüm és férfi 
ruhavászon , , , . 30000 K
Divat eponse , , , 115000 „ 
Cérna grenadin divat 
mintákban , , , , 10000 „
Feltűnő szép litierti 
tiatisztok . , , , ‘15000 „
„Goldberger“ carton . 21500 „ 
kitűnő ágynemű és fehér­
nemű vásznak , , , 23500-tól 
Mosó voál . , 2ü900-.‘’>0000-ig 
Cérna zephir Herman 
Polak gyáritmány) . , 29000 K
Női ing. . . . . . . . . . . . . . . . . . 45000-tol
Férfi ing .... 85000 „ 
Női kötött blouz , , 85000 „ 
Divat csikós női kötött 
mellény és kábát . . 190000 „ 
Női muslin harisnya min­
den színben , , . 35000 „
Női és férfi fehérnemilek, paplanok 
állandóan dús választékban, valamin! 
rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni.

Tisztviselők
árengedményben

részesülnek!

ő l

» Legszebb Legjobb o 
o Legolcsóbb l
i férfiruhaszövetek !
o Feldheim Dezsőnél »
0 (Piac-u. 07.) szerezhetők be. 0
0 0 
•ooooooooooooooooooooooooe

KÖZGAZDASÁ~
1924. április 28nán, hétfőn 

100 takarékkorona — 120 papirkorona

Tartott irányzat az értéktőzsdén
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Piac-ulca <10. sz. 
ajánlja a n. v. közönségnek

vászon, zefir, 
kanavász, 

karton,
voM, delén, bélésáruk, női, lérli 
és gyermekharisnyák és ruha­
szövetekben dúsan leleszrelt 

raktárát.

Olcsó szabott árak!!
Egy

próbavásárlással
meggyőzöd ladik mindenki

az áruk kitűnő minőségéről és 
olcsóságáról

»**»***»****.********♦*********

akar nni!
vagy megrendelni, saját |U; 
érdekében tekintse meg [jjj

|! Neuländer kocsigyár |
1 dúsan felszerelt kocsiraktárát |

Debreczen, |
Erzsébet-utca 28. |j 
Telefon: 11—47. ||

íTerinó Posztóke reskedelmi Rt
I | lerakató Piac utca 49. II
■I Tavaszi újdonságok megérkeztek. fi
fc Legnagyobb választék tertiszövet különlegességekben. ■
y Kamgarn, Burbery

L frack^és smoking kehtiékben, '
kabát lüszterek. Szolid szabott árak.___

Fővárosi nagybank
tisztviselője
Dcbreczenbe 1 binkaál. keres­
kedelmi, vagy iparvállalatnál

állást keres.
(dim: Havas < .túszt Av, 
V'nrgu-uton kid. szám.

vuiódl fr .int I» s/lvarku |>aplr

LÍSZERSZlíHVERETEit,
BÚTOR VERETEK,

ÉPULETVASALÁSOK
mim Luoittíi, iwi-o. 2.

ÍOOOOOOOOOOOI
NŐI 0

FEHÉRNEMŰT §

o „HAVAS“-*1!
Q vegyen, Bádogos-u. 1. 0

STisza-palota. p
ooooooooooo*

Könyvujdonságok:
Alapára

De Vigny: Cinq-Mars 
összeesküvése.... 20 — 

Bailion: Egy jó Mariska
története......................8—

Dosztojevszky: A léltékeny
térj.................................

Újhelyi: Feleségem, fele­
séged, feleségünk . .

Leroux: Houletabille bűne 
Finst: A boldogság ludo- 

mánya ...... H—
Margeritte: Az Kletlárs . 12 — 
Wells: A világ történőié 15 — 
Balzac: A homályos ügy 11 
Jelenlegi siorzószám 5500 j-5»,„ lelér.

Kaphatók
Hegedűs és Sándor rt

könyvkereskedésében.

Meghívás.
A Bankegyeslllet Részvénytársaság

1923. évi XVII, rendes közgyűlése
1924. évi május 8. déli 12 órakor lesz 
Debreczenuen az Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársaság székházában 
(Ferencz József ut 32. szim) meg 
tartva, melyre a társaság részvé­
nyeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő 
bizottság jelentése a 1.folyt üzlet- 
évről, az 1923. évi mérleg megálla­
pítása, a nyereség felosztása és a 
felmentvény megadása iránti hatá­
rozat.

2. Igazgatósági tagok választása
3. Az igazgatósig és a felügyelő 

bizottság tiszteletű jónak megálla­
pítása.

4. Indítványok.
Figyelmeztetés I A zárszámadások 

és mellékletei az Intézet helyiségé 
ben az üzleti órák alatt megtekint 
hetők. A közgyűlésen csak azok 
bírnak szavazati joggal, akik rész­
vényeiket a le nem járt szelvények­
kel együtt az intézet pénztárinál, 
vagy az Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság debreczeai cégnél 
a közgyűlést legalább öt nappal 
megelőzőleg letétbe helyezték és e 
körülményt a letét jegy átadásával 
igazolják.
•OOOOOOOOOOO«
f Viláflsirii yjP U C hW motorú ¥

í kerékpárok, 5
gunimlk, alkatrészek fis javítások 

fi gyárt áron kaphatók :
T Molnár Testvéreknél
y Nagytemplom mellett. Telefon 7 27.
X Prima külső gummi 110,000 korona. i 
fj Prima belső gummi 30,000 korona. y
•ooooooooooo«

8

8-

5-

E héten
nagy

szappanvásár!
Bámulatos olcsón árul

elsőrendű

piperecikkeket
HORVÁTII SÁNDOR

ELITE
ILLATSZERTÁRA

PIAC-UTCA Cl.

MANiCUR SALON!
• ^
f Angol és francia munkák legszebben f
$ s legeIBnyŐsebb árban készülnek f

t Csendes íTmmy #
# női divatszalonjában f 
f Piac-u. 38. Főposta mellett, f

Neuman József

Br-kó
cipoáruháza Piac-utca 75.

Női-, férfi-, gyermekcipők ás 
szandálok nagy választékban.

Gyors!
Pontos!
Kényelmes!
Ha 10-93 telefonon rendül

TŰZIFÁT
vaggonlételben, mázsánként, ÍJI- 
Bzárura vagy aprított állapotban. 
Azonnal szállítja az

Erdélyi TUzifabehozatali 
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

Gyönyörű 
tavaszi 

és nyári 
divatlap- 

újdonságok
érkeztek és kaphatók

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében.

A „Philaxia” Szérumtermelő R.-T.
kéazitrrjényei, úgymint

Sertéspestis-, Sertésorbáncz-, Lépfene- és 
Baromficholera elleni szérumok a

KOSSUTH-gyógyszertárban
Piac-utca 30. szám alatt kaphatók

Olcsó
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
n

I

■ s

divatház
Bika-épületben
Debreczen legjobb betűi 

sári ást helye!
Nyári újdonságai meg 

érkeztek külföldről! 
Mélyen leszállított áru­
sításunk megkezdődött! \

Maradékok
félárban kiárusittatnak !

150 cm, szeles férfi gyapjú 
ruhaszövet .... 1300O0 k 
150 cm. szeles angol
schewiot. . . . . . . . . . . . . . . . . iiioooo
140 cm. szeles camgarn 
gyapjúszövet . . . 200000 ,,
140 cm. szeles raglan
szövet. . . . . . . . . . . . . . . . .  200000 „
Divat színekben gyapjti 
gabartlin cosztümre . . I0.*tx>f> „ 
Divat csíkos es sottis 
gyapjú alj szövetek . toöOOO „ 
Divat csíkos női ruha­
szövetek . .jZ. :>fi000 ,, 
Női ruhaszövet többlete
színben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35000 „
Trikó selyem minden 
színben . . . 90000-150000-ig 
Selymek dús választékban 
Csikós kosztüm es térti 
ruhavászon . . .1 !• 30000 K
Divat eponse , . . 115000 „ 
Cérna grenadin divat 
mintákban .... 40ooo „ 
Feltűnő szép liberti
batistok. . . . . . . . . . . . . . . . .  15000 „
„Goldberger“ karton . 21.»00 „ 
Kitűnő ágynemű es fehér­
nemű vásznak . . . 2.8500-lol 
MOSÓ voál . . 20000 30000-ig 
Cérna zephir (Herman 
Polak gyártmány) , . 29000 k
Női ing. . . . . . . . . . . . . . . . .  45000-tol
Ferii ing .... 85000 
Női kötőit blouz . . 85000 „ 
Divat csikós női kötött 
mellény es kábát . . tooooo .. 
Női muslin • harisnya 
minden színben . . . 35000 „

Női és férfi fehérnemüek, 
paplanok állandóan dús 
választékban, valamint 
rendelésre is méret 

szerint készítünk.
Fenti áraink hitelességért) 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni *

Tisztviselők 
árengedményben 

részesülnek!

\
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Saját pénzének ellensége, ha

szükségletét máshol szerzi be.
0-ás liszl 1 kg, , . K 5000
I, rendű szitált kenyér­

liszt 1 kg. . , , K 4400
I. rendű rozsliszt 1 kg. K 4200
Buzadara 1 kg , , . K 5800
GUT T M ANN M.

Ilaztraktára
Debreczen, Szcpességi-utca 27.

TELEFON ;e-67.

Molykár ellen
téli ruhák hcraklározíóiit fele­
lősséggel vállalom. Bárány- 
bőr és mindenféle hőiök kiké­
szítéséi vállalom. — B.kecsek 
oo előre megrendelhetők, oo

ADLER JENŐ szücsmester, 
Batthyány-utca 2. szám.

WEISZ
fest, tisztit legolcsóbban 
Arany János»utca 9.
Gyaszruhat 24 órán belül készít.

Drótokat
tűzben lágyított, fényes, félkemény, 
horganyzott, < nvzoit < s nthaulzá t 
kivitelben, vas- fs aeéiiiiiiiAhégbeii 

raktárról szállít

Mosonyi lenő
B u d o, 1» e s t, VI , Teréz- 
körút <90. Telefon: B7-68.

Oí HUI C/J NI PUliUETLEN U,|SÁ(i

*'v....\n
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DEBBECZENI
mOkűgyAr
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
NAGYVÁLASZTÉK!

Készít :
kutgyürut, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbetonkoporsót ós 
— — cementlapot. — — 

Gyártelep :
Fürdő-utca 2. szám. 

Telefon : 10—93. 
Városi raktár: KEGYES FERENC sirkőüzletében.

ií

jómenetelü füszerüzlet 
SZÍ lakással azonnal átadó.

Cim: Özv. Friedmann Éliásné Büdszentmihály.

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztája

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.
mmammmmmmmmmmmmmmmmmmammmmmm

GUMMIKÄBÄT
vászon felsővel K 360,000 -, doublé K 600,000 -, szövet felsővel K 700,000 —.

óriási választékban kapható a

LINÓLEUM ÁRUHÁZBAN
Haas Llpót Debreczen, (Megyeháza mellett)

Ferenc Jo.ee,-ut 58. g.JJ.

Elegáns

modell kalapok
legolcsóbban beszerezhetők.
Montirozást, kötést, fílézést, hímzést, 

ajourozást legolcsóbban vállal

Lauer és Ftilöp
női kalap- és kézimunka szalon,

Modern előnyomd« 
Rákóczi utca 9. sz.

LEGSZEBB

KALAP
mmmmmmmmmmm

LEGOLCSÓBBAN

HERMAN é. FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

VICTOR MARGUERITTE

(a La Garonne) szerzőjének 
szenzációs uj regénye

AZ ÉLETTÁRS
megjelent és kapható
(Ára 71,070"— korona)

Hegedűs és Sándor rt
könyvkereskedésében.

Mii is lilái
uj, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságban és
mnnnyisőghen legolcsóbban beszerezhető

Öhlbaum Jenőnél 
Piac-utca 75,

* Telefon 8-73,
Húsvéti bor kapható kitűnő minőségben.

JDEBFtECZEN, SZENT -ANNA- U. ö.

Az összes fajtájú divatselymek; öltöny-, kosztüm-, ruha- 
és alj szövetek, kartonok, voalok, pamut- és gyapjú 
delének, francia eredetű libertyk és greuadmok, vásznak,
&&&&&& zetirek, kanavaszok és augiuok.

Óriási választék! Olcsó árak!
Bevásárlási főtelep: Budapest, Becs, Páris.

A vásárlás nem kötelező!
AAert megnézni megszabad! Megvenni nem muszáj!

\X

■. ■ ■■ - t
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FttlÖp-MiUlös 
vizvezetékszerelo és 

bádogosmester. Csapa 
utca 3. Telefon 917.

Tűzifa, mész,VÉTEL

Klein Béla
ócskavas», fém- és nyers 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött

Telefon 6-28.

cserép, tég!a és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény- I nél, Deák Fcrenc-n. 24.

Csontért kilónként
650 koron*!.

Kovácsolt vasért
600 koronát.

Kályhaöntvényért
700 koronát. 

Gépöntvényért
1200 koronát.

Kész boncsérek
plüs szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lószőr 
matracok, bőrgarnitrrák 
készen Debreczenszky 
kárpitosnál, Halköz 8. 
Javasokat jutányosán 
készítek. 

Két drb. ló állapotban 
levő fürdőkádhoz való

megvételre
keresek.

kiadóhivatalban.Cím
Veszek

bútorokat, díványokat, 
matracokat, szőrt, alri 
kot. Széchenyi-utca 8.

Mintázó agyag
Timár-utca 11. Telefon 
10 92.

Beköltözhető 
háromszor egyszoba- 

konyha, nagy pince, 
kort, nagy udvar, laká­
sok emelkedő lakbérek­
kel, villany, telefon. A 

j ház ára 300 mm. búza 
ára. Tímár-utca 11.

Villamos
csengő berendezését jót­
állással készíti és javítja 
az Klókra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Női

Felöltök
Ruhák

Fekete
komplett ebédlő olcsón 
eladó. Boldogfalva n. 12.

Tej
télen-nyáron át állandó 
kihordásra május 1 tőt. 
Leköthető Vcrbőczl-u. 3.

Eladó 
topolyaháló, ebédlő, 

garderobszekrény, hen 
cser, redőnyös iróssz 
tat, Schöberl-ügy, féríi- 
garnitnra, több bútorok, 
Széchenyi-utca 8.

Elsőrend tt berlini
sapkakészltés. — Min­
dennemű civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb 
Elvitelben készülnek. - 
Finom sapkák készen is 
kaphatók. - Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyi-ntca 16., ke­
resztépület. _____ __

DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTAKalapok

Tavaszi újdonságok megérkeztek.
Kan Józsel 

kés- és műszerül üves, 
Széchenyi-ntca 1.

Cseré pk&lybftk
világosak : 500,000 és 

600,000 K Ti már utca ti.

KERESLET

„Lábatlant 
oort land« ment“

Egyesült Tégla-

Aranyat,
ezüstöt, brltllánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. szám, 1. emelet.

az Egyesült icgia- és 
Cementgyár rt. képvisc 
létében gyári árban 8 
napon belől pontosan 
szállít Pollák Zsigmond 
Dcbreczcn.

Bútorozott
szoba kiadó. Józsefkir. 
herceg-utca 17.

ELAD A S
Kalaplack
minden színben, meg­
szokott olcsó ár ban 
vásárolható Stern 

lesléküzlelében Piac-u. 
10., Bikával szemben.

Elszakíthatatlan
munbásingek!

Iparosok I Munkások

Betoncserép

Legolcsóbban a Hóvész 
áruházban Csapó-utca 
21. sz. alatt szerezhetik be 
Színes munkásing 39,000 1 
Lábravaló . . . 30,000 Y 
1 méter I. karton 22,000 I 

Viszonteladóknak árengedmény!

váló tartós,' gazdasá- 
gos, valamint Cement­

lapok, kutgyürüb,
aszbesztpala,

folyamkavlcs és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kransz Albert 
cementárugy érában 

Debreczen, Kishegyest 
vit a. Risállomás mellett 
Telefon 307.

Száraz tűzifa
hasábos és felvágott, — 

'sVretorta faszén és kőszén 
fllandón legolcsóbban 
kapható Grünfeldnél, — 
C.sapó-ntca 16.

Teljesen
jókarban levő üzleti 

(vegyes kereskedéshez) 
és temetkezési berende­
zés azonnal eladó. Szi­
lágyi Kálmánnál, Tiszaldk

Kész boncséréit,
plöseh-, szövet-, bőrvá 
szón díványok, afrik, 
lószőr matracok, bőr- 
gornitu rák, ebédlő szé­
fek készen Précz kér 
ollósnál, Hatva n-u. 41 
Telefon hívó 12—33. Ja 
vitásokat jutányosán ké­
szítek.

Fedelcserép, 
mész

és cement a legolcsóbb 
árban szerezhető be
Roeenfeld Kálmán

építkezési anyagok tele­
pé«, Salétrom-utca 12.

I egar.ebh 
antik bőr gobelin garni. 
Iuvők. szalonok, hen 
cserek, matracok, ebéd 
lök, hálók nagy válasz 
Iákban Szántó kárpitos- 

o*t. Üzlet siloház- 
átjáió, műhely. Zugó 
nice

Réti kült! 
Bőröndöt!

ét csak a készítőnél vehet
FEUERMAN bőröndös,
Piac-utca 44. szám.

Gipsz 
Dcbrcczcni Műkő gyár 
ban kapható. Telefon
10-93.

Tej
kb, 20 liter naponta cl 
adó. Hatvan-utca 13 
emelet hátsó lakás.

Bészler és Dávh
vaskereskedés
Kossnth-szobor met

lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab.

Hál ók,1
ebédlők és mindenféle 
bútorokat legolcsóbban 
Hausner Simon ffy-utca 
2/c. bérházi bu toriizle 
lében szerezheti be.

Építkezési
anyagok,

purtlandcement. fedél 
emez, cementlap, kút 

gyűrűk, betonkavics és 
folyamhomok legolcsób 

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 

cemcntárn gyárában, 
Károly Fercncz József ut 
2. Margit-fórdő mellett 
Várost iroda Hatvan 
utca 7. Telelőn 308.

„Kőszenet“
cséplőgéptulajdonosok- 
oak buziért, téglagyáro 
soknak tégláért, malom 
tulajdonosok»»«: liszt
vagy korpáért előnyös 
feltételek mellett, non 
losan. több kőszónbányi. 
képviscletéhra szállít 
Pollák Zslgmmid, Deb

ireczen.

Rába 
szekérkerekek

vasalva elpusztithatatlanok
Riesz Henrik kocsigyár
Debreczen, Hatvan-utca.

Pénztárnoknö
gyakorlott,

felvétetik
a Margit-fürdöbcn.
Személyes Jelentkezés, 

Írásbeli ajánlattal.

Bútorozott 
udvari szoba május 1 • tői 
izr. urnák kiadó. Cím a 
kiadóhiva talban.

VEGYES
Pálinkafőző ástok, 

mosó- és e serüstök ké­
ssen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz.*ócska 
vörösrezet 'enapi áron 

vesz. Tanulót Helvesz.

Divatos angol szövetek 
iházatiős cgyenru 

relósek raktára. 
András, Szent 
utca 1.

Permetezéshez

modellek 
M. Nagy MiháFy 
üzletében PéterBa ... „ 
Női és férB kalapok sia 
kitását szakszerűen esz 
közlöm.

Villamos 
berendezést, motor és 
csengő berendezéseket, 
csillár átalakításokat, ja­
vításokat legolcsób ban 
készít Villamossági 
Vállalat Fanta Ernő, 
Csapó-utca 11. szám.

Vlzvezeté kszerel 6 
munkát szakszerűen ké­

szít Fülöp Miklós, 
Csapó-utca 3. Telefon 
917.

„Szikrában“
olcsón rajzolunk, híme­
zünk, monogramozunk 
kelengye fehérneműt, 
ágyteritőket, függönyö­
ket. Varrunk csino- 
lcányka ruhákat; hor­
golunk szép jumpereket, 
sport kosztümöt és Bab 
ruhákat. Raktárunkon 
állandóan nagy válasz 
ték.
Kézimunkaüzlet 

Piac-utca 77. szám

Képkeretezést,
épületüvegezést
jutányosán vállal
Hampel Jenő

ópülctüvegczési ós kép- 
keretezési vállalat Dcb­
reczcn, Hákóczi-utca 8.

Dtbreczeul Üvegcsi­
szoló Tükörárugyár 

Rothmann Adóit
Debreczen, Csapó utca 
19. Telelőn 1301. Készít 
mindenféls tiikörőntést 
és csiszolást.

Elektra 
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonol Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás 
motorok,csengőberende 
léseket, javításokat lég­
in lányosabb an készít. — 
Debreczen, Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon : 895

Egy
rövid zongorátokét 

keresek megvételre. — 
Cím : Grósz és Gáli bor­
kereskedők, Piac-u. 70

Francia
és német órákat ad egye 
temi hallgató. Értekezni 
Siraonfly-utca 6., bútor­
üzletben.

Póuzlárnoliiiő,
ki könvve lésben is jár­
ta«. felvétetik. Deutsch 
Testvérek, Piac -ulca^66.

Házi varrónő.
ki jobb házaknál do’go- 
zik, sürgősen kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

Masszirozók,
masszirozónök, 

tyukszemvágók és 
tyukszemvágónök

felvétetnek
azonnal a

Margit-fürdöbcn.

László András
kőműves- és 
ác sme st e r

Csillag-u. 24. sz.
♦

Elvállal mindennemű 
építkezéseket, újat, ala 
kitásokat, javításokat, 
tervezéseket, helyben, 
vidéken, valamint gaz­
daságokban is,:::

Fiatat
textiláru segéd felvétetik 

Fodor Testvéreknél, 
Piac-utca 7. sz .

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdőberende­
zési munkálatokat, vala­
mint e szakmába vágó 
javításokat szakszerűen 
készít Gycnes, Arany 
János-utca 27. sz. Tele­
fon 9—37. Ugyanott ta­
nulók felvétetnek.

Telefonok,
villamos csengők, villa­
mos orvosi műszerek, 
delcjgyujtók, fcszracrő. 
két, 'legkomplikáltabb 
műszereket, gépeket 

gyárt, javít, vesz, elad, 
cséréi Villamos anya­
gok, gépek, ízzó'ámpák 
a lego'csóbb napiárban 
Földvárinál, Dcbrcczcni 
I. F.leklrotechnikai Gyár. 
Széchenyi u. 55. Tele­
fon 108.

Irodai
teendőkben gyakorlott 
kisasszony azonnali be­
lépésre állást keres. — 
Cim a 'kiadóhivatalban.

••
glacé, svéd, nappa és szarvas­
bőrből, valamint szövött 
keztyttk a legújabb divat 
szerint óriási választékban

SCHÖN SÁNDORk,I,í" k“*‘" “
KEZTYUR,
Debreczen, Piec-utcs 14.

keztytt,
orvosi miiszertárában

(Ceapó-utce serek.)
Úri- és 

egyenruhaszabó.
felszc-
Szirek
Anna

Pénzt takarít meg, ha h3 MSIiyá ít

Divatos ruha géphimzések
és kézimunka-előnyomda 
modern u J mintákkal.

NAGY GYULA
harisnya- és kézimunkaüzletében szerzi
be I Blka-bérház. József 

klr. h.-u. oldalon.

logtókélotcsebb es legolcsóbb a
Veréb István 
óllal Debreczen
Szappanos-utca 10. sz.

alatt gyárlotl legújabb szab.

„Sugár“ permetező.
JHF Javítást elfogadok

Hölgyek figyelmébe 11
divatkalap- 

megérkeztek 
ily katan-

u, 8.

írógépeket, 
varrógépeket javít és 
mindenféle műszerész 
munkál vállal Mechs 

. nikel műhely. Csapó 
! nice IP , ág űdvai ben

FONTOS!
idei szükségletét

Benzin
Motorpetroleum

Gázolaj
Gépkenőolaj 

Gépzsir stb.

Saját érdekében 
cselekszik, ha cz-

legolcsóbban
FONTOS!
azonnal beszerzi: 

Eredeti északnétnelországi

takarmány' 
és cukor­

répamag
ANDOR

Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.
„Steaua” r.-t. kerületi képviselete.

alatt.


